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Plats och tid Kommunfullmäktiges sessionssal, Stadshuset klockan 17:00–19:39 

Beslutande Dan Hovskär (KD), ordförande 
Anders Winlöf (M), 1:e vice ordförande 
Henrik Brolin (S), 2:e vice ordförande 
Johanna Svensson (S) 
Adam Johansson (M) 
Jonas Larsson (SD) 
Niclas Hillestrand (S) 
Karola Svensson (C) 
Johan Eriksson (M) 
Johanna Johansson (SD) 
Ingvor Bergman (S) 
Erik Kyrkander (V) 
Per Halldén (M) tjänstgör. ers 
Patrik Björck (S) 
Albin Gilbertsson (SD) 
Lisbeth Ek (S) tjänstgör. ers. 
Sture Olsson (M) 
Stefan Lennartsson (C) 
Marita Ljus (SD) 
Fredy Neüman (S) 
Göran Gynnemo (KD) 
Maria Henriksson (S) 
Annika Carp (L) 
Christer Carlsson (SD) 
Anders Blom (MP) 
Roland Svensson (M) tjänstgör. ers. 
 

Hassan Hussein (S) 
Elisabeth Klang (V) 
Malte Svensson (SD) 
Ali Liaqat (C) 
Patrik Andersson (S) 
Roger Lidén (M) tjänstgör. ers. 
Thomas Svensson (S) 
Milada Wurm (SD) tjänstgör. ers. 
Pema Malmgren (M) 
Maria Bruckshaw (KD) 
Karolina Bergström (S) 
Mikael Lund (SD) 
Vanja Wallemyr (C) 
Joel Linnarsson Jansson (M) 
Björn Lugn (S) tjänstgör. ers. 
Lille-Mor Bertilsson (S) 
Susanne Carlsson (SD) 
Christina Jorméus (M) 
Charlotte Isaksson (V) tjänstgör. ers. 
Corry Thuresson (S) 
Matti Qvist (SD) tjänstgör. ers. 
Elias Assio (M) 
Marie Post (S) 
Sam Jubrant (KD) 
Niclas Fällström (C) 

Ersättare 

 

Anna Bella Nordh Fahlqvist (S) 
Roger Lundberg (S) 
Monica Janzon (S) 
Staffan Nilsson (S) 
Ingvor Arnoldsson (S) 
Kent Mossby (M) 17:00–18:20 
Hasse Lagerström (SD) 
 
 

Joel Grafström (C) 
Anna-Sara Ståtenhag (KD) 
Nathalie Lidén (KD) 17:00–18:45 
Scott Schylander (V) 
Dag Högrell (L) 
Marie Leward Westin (MP) 

Övriga närvarande 
 
 
 

Sara Cronholm, kommunjurist 
Jenny Trygg, kommunsekreterare 
Sören Rafstedt (M), socialnämndens ordförande 

Justerare Anders Winlöf (M) och Milada Wurm (SD) 

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt och saknar därför underskrifter 

 
Sekreterare Jenny Trygg Paragrafer §§ 173–193 

Ordförande Dan Hovskär 

Justerare  Anders Winlöf               Milada Wurm  

 

ANSLAGSBEVIS 

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 2024-12-02 

Justeringsdatum 2024-12-09 

Anslaget är uppsatt  2024-12-10–2024-01-02 

Förvaringsplats för protokollet Kommunledningsförvaltningen 

Underskrift Digitalt genom anslag 

 Jenny Trygg 
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Förteckning över ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige under  
mandatperioden 2022–2026 

Ledamöter 
Dan Hovskär (KD), Ordförande 
Anders Winlöf (M), 1:e vice ordförande 
Henrik Brolin (S), 2:e vice ordförande 
Johanna Svensson (S) 
Adam Johansson (M) 
Jonas Larsson (SD) 
Niclas Hillestrand (S) 
Karola Svensson (C) 
Johan Eriksson (M) 
Johanna Johansson (SD) 
Ingvor Bergman (S) 
Erik Kyrkander (V) 
Caroline Lundberg (M) 
Patrik Björck (S) 
Albin Gilbertsson (SD) 
Heléne Svensson (S) 
Sture Olsson (M) 
Stefan Lennartsson (C) 
Marita Ljus (SD) 
Fredy Neüman (S) 
Göran Gynnemo (KD) 
Maria Henriksson (S) 
Annika Carp (L) 
Christer Carlsson (SD) 
Anders Blom (MP) 
Lena Sjödahl (M) 
Hassan Hussein (S) 
Elisabeth Klang (V) 
Malte Svensson (SD) 
Ali Liaqat (C) 
Patrik Andersson (S) 
Håkan Pettersson (M) 
Thomas Svensson (S) 
Christopher Münch (SD) 
Pema Malmgren (M) 
Maria Bruckshaw (KD) 
Karolina Bergström (S) 
Mikael Lund (SD) 
Vanja Wallemyr (C) 
Joel Linnarsson Jansson (M) 
Kovan Akrawi (S) 
Lille-Mor Bertilsson (S) 
Susanne Carlsson (SD) 
Christina Jorméus (M) 
Emil Estébanez (V) 
Corry Thuresson (S) 
Sonja Eriksson (SD) 
Elias Assio (M) 
Marie Post (S) 
Sam Jubrant (KD) 
Niclas Fällström (C) 

Ersättare 
Alex Bergström (S) 
Lisbeth Ek (S) 
Björn Lugn (S) 
Anna Bella Nordh Fahlqvist (S) 
Roger Lundberg (S) 
Monica Janzon (S) 
Staffan Nilsson (S) 
Ingvor Arnoldsson (S) 
Johanna Blad (M) 
Per Halldén (M) 
Kent Mossby (M) 
Kristina Lidén (M) 
Roland Svensson (M) 
Roger Lidén (M) 
Milada Wurm (SD) 
Britt-Marie Jokela (SD) 
Matti Qvist (SD) 
Jens Larsson (SD) 
Hasse Lagerström (SD) 
Anna Nyberg (C) 
Joel Grafström (C) 
Emil Larsson (C) 
Anna-Sara Ståtenhag (KD) 
Nathalie Lidén (KD) 
Charlotte Isaksson (V) 
Scott Schylander (V) 
Dag Högrell (L) 
Mikael Wendt (L) 
Marie Leward Westin (MP) 
Mats Svanteman (MP) 

Gruppledare 
Niclas Hillestrand (S) 
Jonas Larsson (SD) 
Anders Winlöf (M)  
Karola Svensson (C) 
Göran Gynnemo (KD) 
Erik Kyrkander (V) 
Martin Johansson (L) 
Marie Leward Westin (MP) 
Anders Blom (MP) 
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Ärendelista 

§ 173 Dnr 2024/00931 
Motion från Albin Gilbertsson (SD), Marita Ljus (SD) och Mikael 
Lund (SD) om införande av ett kommunalt ungdomsråd .............. 5 

§ 174 Dnr 2024/00932 
Motion från Albin Gilbertsson (SD), Milada Wurm (SD) och Jonas 
Larsson (SD) om folkomröstning om förbud av ny vindkraft i 
Falköpings kommun ........................................................................ 7 

§ 175 Dnr 2024/00930 
Motion från Heléne Svensson (S), Patrik Andersson (S) och 
Marie Post (S) om framtagande av ett kulturpolitiskt program ..... 8 

§ 176 Dnr 2024/00929 
Motion från Heléne Svensson (S), Patrik Andersson (S) och 
Marie Post (S) framtagande av om ungdomspolitiskt program .... 9 

§ 177 Dnr 2024/00933 
Fråga från Albin Gilbertsson (SD) till socialnämndens 
ordförande Sören Rafstedt (M) om socialnämndens indragning 
av medel till hjälporganisationer i kommunen ............................. 10 

§ 178 Dnr 2024/00675 
Information om revisorernas granskning av Falköpings 
kommuns delårsrapport per den 31 augusti 2024 ....................... 12 

§ 179 Dnr 2024/00805 
Taxa för prövning och tillsyn enligt lagen om åtgärder mot 
förorening från fartyg .................................................................... 13 

§ 180 Dnr 2024/00806 
Ändring av taxa för tillsyn enligt strålskyddslagen ..................... 14 

§ 181 Dnr 2024/00807 
Ändring av taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens 
område ............................................................................................ 15 

§ 182 Dnr 2024/00804 
Ändring av taxa för tillsyn enligt lagen om 
sprängämnesprekursorer .............................................................. 16 

§ 183 Dnr 2024/00712 
Ändring av föreskrifter för avgifter och ersättning för personer 
med insatser enligt socialtjänstlagen, hälso- och sjukvårdslagen 
och lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade ...... 17 

§ 184 Dnr 2024/00711 
Ändring av sotningstaxa och taxa för brandskyddskontroll ...... 22 

§ 185 Dnr 2024/00713 
Bestämmelser och taxa för prövning och tillsyn av alkohollagen, 
lag om tobak och liknande produkter, lag om tobaksfria 
nikotinprodukter och lag om vissa receptfria läkemedel ............ 24 

§ 186 Dnr 2024/00484 
Taxa för Falköpings kommuns allmänna vatten- och 
avloppsanläggningar samt taxa för anslutning av vatten och 
spillvatten utanför verksamhetsområde ....................................... 26 
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§ 187 Dnr 2024/00652252 
Begäran om inlösen av fastigheten Ranten 2:6 ........................... 28 

§ 188 Dnr 2024/0065925 
Regler för tomtkö och fördelning av kommunala 
småhustomter ................................................................................ 29 

§ 189 Dnr 2024/00630 
Besvarande av motion från Jonas Larsson (SD) och Milada 
Wurm (SD) om uppdrag att skyndsamt utforma och införa ett 
förbud för nybyggnation av vindkraftsverk och 
vindkraftsparker ............................................................................. 30 

§ 190 Dnr 2024/00565 
Sammanträdesdagar för kommunfullmäktige år 2025 ................ 34 

§ 191 Dnr 2024/00689 
Återbesättande av uppdraget som ledamot i kompetens- och 
arbetslivsnämnden efter Jessica Karlsson (SD) .......................... 38 

§ 192 Dnr 2024/00860 
Entledigande av Ingrid Wirstam Schwanborg (S) från uppdraget 
som ordförande i kommunrevisionen, revisor för 
kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg och 
revisor för kommunalförbundet Skaraborgsvatten ..................... 39 

§ 193 Dnr 2024/00003 
Kommunfullmäktiges anmälningsärenden .................................. 41 
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§ 173 Dnr 2024/00931 

Motion från Albin Gilbertsson (SD), Marita Ljus (SD) 
och Mikael Lund (SD) om införande av ett kommunalt 
ungdomsråd 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 

för yttrande. 

Bakgrund 

Albin Gilbertsson (SD), Mikael Lund (SD) och Marita Ljus (SD) har väckt 

en motion om införande av ett kommunalt ungdomsråd. Av motionen 

framgår följande: 

”Falköpings kommun och vi beslutsfattare står ofta inför frågor och beslut 

som påverkar kommunens unga invånare direkt. För att skapa ett samhälle 

där ungdomars perspektiv och behov beaktas i kommunens långsiktiga 

planering är det viktigt att ge dem en tydlig och strukturerad kanal för 

inflytande. Många unga upplever att de saknar en röst i politiken och att 

deras synpunkter sällan når fram. Genom ett kommunalt ungdomsråd kan vi 

skapa en plattform där ungdomars röster kan höras, och där de ges möjlighet 

att påverka beslut som rör deras framtid och vardag.  

Ett ungdomsråd skulle fungera som en rådgivande instans som ger unga 

invånare en möjlighet att uttrycka sina åsikter och komma med förslag inom 

olika politiska områden. Genom att involvera Unga kommunutvecklare i 

utredningen kan vi genom befintliga organ och redan upparbetade rutiner 

tillvarata erfarenheter direkt i arbetet, vilket gör processen mer relevant och 

förankrad.  

Ungdomsrådet ska fungera som en bro mellan ungdomar och politiska 

beslutsfattare, där rådets medlemmar får möjlighet att diskutera och framföra 

synpunkter om frågor som påverkar dem. Utredningen bör analysera 

framgångsfaktorer på andra ställen. I flera andra kommuner i Västsverige 

finns redan idag liknande instanser med ungas lokala inflyttande, bland annat 

Alingsås och Uddevalla  

Med bakgrund av ovan föreslås kommunfullmäktige besluta följande. 

Att:  ge kommunstyrelsen i uppdrag att Falköpings kommun med 

hjälp av Unga kommunutvecklare utreder införandet av ett 

kommunalt ungdomsråd som kan bidra till att stärka ungas 

delaktighet i det politiska beslutsfattandet.” 
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§ 174 Dnr 2024/00932 

Motion från Albin Gilbertsson (SD), Milada Wurm (SD) 
och Jonas Larsson (SD) om folkomröstning om förbud 
av ny vindkraft i Falköpings kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 

för yttrande. 

Bakgrund 

Albin Gilbertsson (SD), Milada Wurm (SD) och Jonas Larsson (SD) har 

väckt en motion om folkomröstning om förbud av ny vindkraft i Falköpings 

kommun. Av motionen framgår följande. 

”Vindkraften är en fråga som väcker starka känslor bland invånarna i 

Falköpings kommun. Boende på landsbygden uttrycker stark oro för dess 

påverkan på det lokala landskapet, miljön och livskvaliteten. Vi kan 

samtidigt se att diskussion förs på nationell nivå om vindkraftens långsiktiga 

nytta och negativa konsekvenser. Det är tydligt att denna fråga inte bara 

handlar om energiförsörjning utan även om hur vi värnar om vårt unika 

kulturarv, landskapsbild och miljö.  

Kommunens förtroendevalda bör vara måna om att säkerställa att framtida 

etableringar av vindkraft är förankrat hos invånarna. För att skapa legitimitet 

och demokrati i processen föreslår Sverigedemokraterna att en kommunal 

folkomröstning genomförs där alla röstberättigade invånare får säga sitt om 

huruvida ny vindkraft ska tillåtas i kommunen.  

Med bakgrund av ovan föreslås kommunfullmäktige besluta följande. 

Att:  ge kommunstyrelsen i uppdrag att initiera ett genomförande av 

en folkomröstning om förbud mot ny vindkraft i kommunen.  

Att:  folkomröstningen genomförs vid perioden av nästa ordinarie 

val i Sverige (september 2026).” 
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§ 175 Dnr 2024/00930 

Motion från Heléne Svensson (S), Patrik Andersson (S) 
och Marie Post (S) om framtagande av ett 
kulturpolitiskt program 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 

för yttrande. 

Bakgrund 

Heléne Svensson (S), Patrik Andersson (S) och Marie Post (S) har väckt en 

motion om framtagande av ett kulturpolitiskt program. Av motionen framgår 

följande. 

”Kultur är en grundläggande del av ett levande samhälle. Ett starkt kulturliv 

bidrar till att stärka demokratin, öka delaktigheten och skapa gemenskap. Det 

är också en viktig faktor för att locka människor att bo, arbeta och verka i 

Falköpings kommun. Ett rikt kulturutbud gynnar turismen och skapar även 

en god grund för att attrahera företag till kommunen. 

För att skapa långsiktighet och tydliga riktlinjer för hur kulturen ska 

utvecklas behöver kommunen ett kulturpolitiskt program. Detta för att skapa 

en tydlig och gemensam väg framåt för kulturen i vår kommun och bidra till 

att stärka vår attraktionskraft. Ett kulturpolitiskt program ska vara en naturlig 

del av invånarnas vardag genom att stärka demokratin samt att bidra till en 

social hållbar utveckling. 

Ett kulturpolitiskt program skulle fungera som ett strategiskt dokument där 

kommunens mål, prioriteringar och åtaganden på kulturområdet fastställs. 

Programmet ska utarbetas i nära dialog med kulturutövare, föreningar, 

näringsliv och kommuninvånare för att säkerställa att det speglar 

kommunens behov och förutsättningar.  

Förslag till beslut.  

Kommunfullmäktige beslutar 

 att ge kultur och fritidsnämnden i uppdrag att ta fram ett 

kulturpolitiskt program för Falköpings kommun.” 
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§ 176 Dnr 2024/00929 

Motion från Heléne Svensson (S), Patrik Andersson (S) 
och Marie Post (S) framtagande av om 
ungdomspolitiskt program 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 

för yttrande. 

Bakgrund 

Heléne Svensson (S), Patrik Andersson (S) och Marie Post (S) har väckt en 

motion om framtagande av ett ungdomspolitiskt program. Av motionen 

framgår följande. 

”Falköpings kommun har en viktig roll i att skapa goda förutsättningar för 

unga att utvecklas, delta och påverka i samhället. Trots detta saknas ett 

övergripande ungdomspolitiskt program som samlar kommunens visioner, 

mål och insatser för unga. Ett sådant program är avgörande för att säkerställa 

att unga människors behov, idéer och utmaningar tas på allvar och blir en 

naturlig del av kommunens långsiktiga utveckling.  

Ett ungdomspolitiskt program skulle fungera som en vägledning för hur 

Falköpings kommun kan arbeta strategiskt och inkluderande för att stärka 

ungas delaktighet. Programmet ska även skapa de förutsättningar som krävs 

för att ungdomar ska leva ett gott liv samt skapa trygga miljöer där 

ungdomar känner sig sedda och hörda. Fritiden har en stor roll att spela för 

unga den ger plats åt gemenskap som ska vara öppen för var och en, där alla 

ges möjlighet att fritt utveckla sina förmågor och att bli delaktiga i samhället. 

Syftet med motionen är att ge Falköpings kommun ett styrdokument som 

stärker ungas roll och rättigheter i kommunen. Programmet ska främja 

delaktighet och inflytande för unga i beslutsprocesser.  

För att säkerställa ett långsiktigt och strukturerat arbete med ungdomsfrågor i 

Falköpings kommun föreslår vi att kommunfullmäktige beslutar  

 att ge kultur- och fritidsnämnden i uppdrag att ta fram ett 

ungdomspolitiskt program för Falköpings kommun.  

Vi föreslår att arbetet med programmet sker i nära dialog med ungdomar, 

föreningar, skolor och andra berörda aktörer för att säkerställa att det bygger 

på ungas perspektiv och behov.” 
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§ 177 Dnr 2024/00933 

Fråga från Albin Gilbertsson (SD) till socialnämndens 
ordförande Sören Rafstedt (M) om socialnämndens 
indragning av medel till hjälporganisationer i 
kommunen 

Bakgrund 

Med kommunfullmäktiges medgivande ställer Albin Gilbertsson (SD) 

följande fråga till socialnämndens ordförande Sören Rafstedt (M). 

Fråga 

Vid socialnämndens sammanträde den 16 juni beslutades om en rad 

förändringar i stöd till olika verksamheter i syfte att socialnämnden minskar 

sina kostnader och utgifter. Ett av ärendena syftade till omförhandling av 

avtal med föreningen Hela Människan samt uppsägning av avtal med 

Riksförbundet för social och mental hälsa (RSMH).   

Under året har socialnämnden spått ett underskott gentemot budget. Som ett 

resultat av det har den styrande koalitionen fått bråttom i knutarna. Beslut 

har fattats som syftar till att dra in på allt som inte är lagstadgad verksamhet.  

Senare under hösten har den ekonomiska uppföljningen kommit att justeras. 

Helt plötsligt finns inte längre något underskott i socialnämnden, främst 

eftersom man noterat att man glömt att räkna med några av nämndens 

intäkter.   

I slutet av året har socialnämnden i stället ett överskott mot budget. Enkelt 

sagt, det finns pengar över. Även om den huvudsakliga anledningen och 

argumenten för att avsluta avtalen med dessa hjälporganisationer var just 

med hänvisning till ekonomin. Samtidigt kan vän av ordning inte undgå att 

notera att andra nämnder i kommunen inte har samma linje som 

socialnämnden i detta. Kommunstyrelsen och kultur- och fritidsnämnden 

fortsätter betala bidrag till ideella organisationer och föreningar och har gjort 

även nu under andra halvan av året.   

Med anledning av ovan ställer jag följande frågor till Sören Rafstedt (M), 

ordförande i socialnämnden:   

1 Är det rimligt att socialnämnden avslutar avtal med organisationer 

som hjälper socialt utsatta människor i samhället?    

2 Rimmar det väl att socialnämnden säger upp avtalen för att spara 

pengar samtidigt som kommunstyrelsen och kultur- och 

fritidsnämnden fortsätter betala bidrag till ideella organisationer och 

föreningar? 
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Svar 

”Socialnämnden har flera IOP-avtal med andra organisationer där 

ekonomiskt stöd utbetalas, bland annat RIA Hela Människan och 

Brottsofferjouren. Socialnämnden har under år 2024 sagt upp ett avtal, 

nämligen med RSMH (Riksförbundet för Social och Mental Hälsa), som 

tidigare fick 530 000 kronor per år. Bortsett från RIA så får ingen annan 

förening bidrag i denna storleksordning. Vid en kontroll med övriga 

kommuner i Västra Götaland, så har vi inte hittat någon annan kommun som 

betalar ens i närheten av det belopp till RSMH som Falköping har gjort. De 

flesta kommuner betalar ingenting till RSMH. Några betalar ett mycket litet 

belopp. 

Socialförvaltningen har arbetat hårt under året för att nå en budget i balans. 

Socialnämnden har fattat vissa beslut i samma syfte, sammanlagt drygt  

7 miljoner kronor. Tack vare detta arbete så ser budgetförutsättningarna för 

år 2025 bättre ut. Men även fortsatt, de närmaste åren, så kommer nämnden 

att behöva hantera sin budget varsamt och fatta kloka beslut för att komma i 

kostymen för år 2026 och 2027. 

Med detta sagt, så är det socialtjänstens huvuduppdrag att hjälpa socialt 

utsatta människor. Vi finns för Falköpingsborna från vaggan till graven. För 

att vi ska lyckas med detta svåra uppdrag så måste vi fatta förståndiga beslut, 

så att resurserna räcker till så många som möjligt i så hög grad som möjligt. 

Det är just därför som nämnden fattat dessa beslut under år 2024. Vi kommer 

såklart fortsatt att hålla en hög nivå av stöd och service i egen regi till dem 

som behöver det. 

Socialnämnden har historiskt sett under flera år gjort större plus-resultat. 

Samtidigt har både Äldreomsorgen och Individ- och Familjeomsorgen en 

mycket hög nettokostnadsavvikelse i Kolada, det vill säga vi har högre 

kostnader än förväntat jämfört med andra kommuner. Samtidigt har den 

andra stora nämnden i kommunen, nämligen barn- och utbildningsnämnden, 

haft stora budgetunderskott och låga kostnader jämfört med andra 

kommuner. Socialnämnden vill ha ett helhetstänk och ta sin del av ansvaret 

när det gäller hela kommunens ekonomi, när befolkningen och 

skatteunderlaget sjunker i Falköping. 

Socialnämnden har sagt upp ett IOP-avtal, inte flera. Detta gjordes på goda 

grunder. Kultur- och fritidsnämnden har inga föreningsbidrag som når upp 

till samma höga nivå. När det gäller RIA så finns avtalet kvar, men med en 

mindre förändring gällande index-justeringen.” 

  

 

Paragrafen skickas till  
Albin Gilbertsson (SD) 

Sören Rafstedt (M)           
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§ 178 Dnr 2024/00675 

Information om revisorernas granskning av Falköpings 
kommuns delårsrapport per den 31 augusti 2024 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att lägga informationen till handlingarna. 

Information 

Kommunfullmäktige beslutade den 28 oktober 2024, § 166, att godkänna 

Falköpings kommuns delårsrapport per den 31 augusti 2024.  

Av 12 kap 2 § kommunlagen framgår följande:  

Revisorerna ska bedöma om resultaten i den delårsrapport som enligt 11 kap 

16 § ska behandlas av fullmäktige och årsredovisningen är förenliga med de 

mål fullmäktige beslutat. Revisorernas skriftliga bedömning ska lämnas till 

fullmäktige inför behandlingen av delårsrapporten och årsredovisningen.  

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 28 oktober 2024 fanns inte 

revisorernas bedömning och handlingar på plats. Handlingarna inkom den 1 

november 2024.  

Härmed informeras att revisorernas handlingar nu finns på plats och är 

tillgängliga för kommunfullmäktige. 

Underlag 

 Kommunstyrelsen 2024-11-20, § 206 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-15 

 Revisorernas bedömning av delårsrapport per den 31 augusti 2024 

 Granskning av Falköpings kommuns delårsrapporten per den 31 

augusti 2024 – God ekonomisk hushållning 

 Yttrande om granskning av Falköpings kommuns delårsrapport per 

den 31 augusti 2024 
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§ 179 Dnr 2024/00805 

Taxa för prövning och tillsyn enligt lagen om åtgärder 
mot förorening från fartyg  

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att anta taxa för prövning och tillsyn enligt 

lagen om åtgärder mot förorening från fartyg. 

2   Kommunfullmäktige beslutar att taxan gäller från och med den 1 januari 

2025. 

Sammanfattning 

Kommunalförbundet Miljösamverkans östra Skaraborg har beslutat att 

föreslå medlemskommunerna att införa en avgift för prövning och tillsyn av 

avfallshantering i fritidsbåtshamnar, enligt förändringar i lagen om åtgärder 

mot förorening från fartyg (LÅFF) som trädde i kraft den 1 maj 2023. 

Beslutet innebär att miljönämnden ska godkänna avfallshanteringsplaner och 

utöva tillsyn över avfallsmottagning i fritidsbåtshamnar, ett ansvar som 

tidigare låg hos Transportstyrelsen. Avgiften ska baseras på tidsåtgången för 

tillsyn och handläggning och debiteras efter samma taxa som annan 

miljötillsyn. Förvaltningen noterar att det är ovanligt att hänvisa till en annan 

taxa för att bestämma avgifter, vilket kan skapa otydlighet för medborgarna 

om två dokument behöver läsas samtidigt. På grund av kort handläggningstid 

föreslår förvaltningen trots detta kommunstyrelsen att föreslå 

kommunfullmäktige att taxan antas. 

Beslutsunderlag 

 Kommunstyrelsen 2024-11-20, § 195 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-12 

 Direktionens beslut, 2024-10-24 

 Förslag till ny taxa, 2024-10-24 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg  
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§ 180 Dnr 2024/00806 

Ändring av taxa för tillsyn enligt strålskyddslagen  

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av taxa för tillsyn inom 

strålskyddslagens område. 

2   Kommunfullmäktige beslutar att ändringen gäller från och med den  

1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 28 oktober 

2019, § 153. 

Sammanfattning 

Kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg har beslutat att föreslå 

en ny taxa för tillsyn enligt strålskyddslagen, som ska börja gälla från 1 

januari 2025. Förändringen innebär att verksamheter betalar för faktisk 

handläggningstid efter genomförd tillsyn i stället för en fast årlig avgift. 

Taxan ska överensstämma med avgifterna för miljöbalkstillsyn, utan årliga 

höjningar enligt prisindex, vilket underlättar övergången till 

efterhandsdebitering. Förvaltningen påpekar en risk för otydlighet då 

avgifterna hänvisar till taxan för miljöbalkstillsyn och att den korta 

beredningstiden har begränsat möjligheten att granska förslaget i detalj och 

föra dialog med kommunalförbundet. Mot bakgrund av kommunalförbundets 

beslut föreslås att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta 

förslaget. 

Beslutsunderlag 

 Kommunstyrelsen 2024-11-20, § 196 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-09 

 Direktionens beslut, 2024-10-18 

 Förslag till ny taxa, 2024-10-18 

 Nuvarande taxa 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg  
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§ 181 Dnr 2024/00807 

Ändring av taxa för prövning och tillsyn inom 
miljöbalkens område  

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av taxa för prövning och 

tillsyn inom miljöbalkens område. 

2   Kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga Miljönämnden östra 

Skaraborg att för varje kalenderår justera de i taxan antagna avgifterna 

med den procentsats för det innevarande kalenderåret i Prisindex för 

kommunal verksamhet som finns publicerad på Sveriges Kommuner och 

Regioners webbplats i oktober månad före avgiftsåret. Utgångspunkt för 

indexuppräkningen är oktober månad 2024. 

3   Kommunfullmäktige beslutar att taxan gäller från och med den 1 januari 

2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 31 oktober 2022,  

§ 112. 

Sammanfattning 

Direktionen för Miljösamverkan östra Skaraborg beslutade den 18 oktober 

2024 att föreslå kommunfullmäktige att anta en ny taxa för prövning och 

tillsyn enligt miljöbalken, att gälla från 1 januari 2025. Den nuvarande taxan 

från 2023 införde efterhandsdebitering för de flesta verksamheter, men ca 80 

verksamheter har fortfarande en fast årlig avgift. Syftet med den nya taxan är 

att inkludera kostnader för tillsyn och kontroll enligt EU-direktiv och 

marknadskontrollagstiftning, till exempel för växtskyddsmedel. Övriga 

förändringar är exempelvis nya koder för kyltorn, detaljerad taxa och 

uppdatering av avgifter. Förslaget ger Miljönämnden rätt att årligen justera 

avgifterna enligt prisindex för kommunal verksamhet som finns publicerad 

på Sveriges Kommuner och Regioners webbplats i oktober före avgiftsåret. 

Beslutsunderlag 

 Kommunstyrelsen 2024-11-20, § 197 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-12 

 Direktionens beslut, 2024-10-18 

 Förslag till ny taxa, 2024-10-18 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg  
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§ 182 Dnr 2024/00804 

Ändring av taxa för tillsyn enligt lagen om 
sprängämnesprekursorer  

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av taxa för tillsyn enligt 

lagen om sprängämnesprekursorer.  

2   Kommunfullmäktige beslutar att ändringen gäller från och med den 

1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 26 november 

2018, § 151. 

Sammanfattning 

Kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg har beslutat att föreslå 

en ny taxa för tillsyn enligt lagen om sprängämnesprekursorer, som ska börja 

gälla från den 1 januari 2025. Förändringen i taxan innebär att 

verksamheterna får betala en avgift för den faktiskt nedlagda 

handläggningstiden efter genomförd tillsyn i stället för en fast årlig avgift i 

förskott. Taxan ska överensstämma med avgifterna för miljöbalkstillsyn, 

utan årliga höjningar enligt prisindex, vilket underlättar övergången till 

efterhandsdebitering. Förvaltningen påpekar en risk för otydlighet då 

avgifterna hänvisar till taxan för miljöbalkstillsyn och att den korta 

beredningstiden har begränsat möjligheten att granska förslaget i detalj och 

föra dialog med kommunalförbundet. Mot bakgrund av kommunalförbundets 

beslut föreslås att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta 

förslaget. 

Beslutsunderlag 

 Kommunstyrelsen 2024-11-20, § 198 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-12 

 Direktionens beslut, 2024-10-18 

 Förslag till ny taxa, 2024-10-18 

 Nuvarande taxa 
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Kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg  
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§ 183 Dnr 2024/00712 

Ändring av föreskrifter för avgifter och ersättning för 
personer med insatser enligt socialtjänstlagen, hälso- 
och sjukvårdslagen och lagen om stöd och service till 
vissa funktionshindrade 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av avgifter och ersättning 

för personer med insatser enligt socialtjänstlagen, hälso- och 

sjukvårdslagen och lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade. 

2   Kommunfullmäktige beslutar att ändringen gäller från och med den 

1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 29 november 

2021, § 131. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Sverigedemokraterna; Jonas Larsson 

(SD), Johanna Johansson (SD), Albin Gilbertsson (SD), Marita Ljus (SD), 

Milada Wurm (SD), Malte Svensson (SD), Mikael Lund (SD), Susanne 

Carlsson (SD), Christer Carlsson (SD) och Matti Qvist (SD) reserverar sig 

mot beslutet till förmån för Albin Gilbertssons (SD) yrkande. 

Sammanfattning 

Socialnämnden har föreslagit förändringar i avgifter och ersättning för 

personer som får insatser enligt socialtjänstlagen, hälso- och sjukvårdslagen 

samt lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade, med start den  

1 januari 2025. Detta efter att en genomlysning visat att Falköpings kommun 

har låga avgiftsintäkter inom socialnämndens område. 

De större förändringarna inkluderar: 

 En nivåindelad taxa för hemtjänst, personlig vård, i tre steg (40 

procent, 70 procent, och 100 procent av maxtaxan) i stället för en fast 

avgift. 

 En engångsinstallationsavgift för trygghetslarm på 500 kronor samt 

en höjning av avgiften för makar/sambos. 

 Borttagning av avdrag för enstaka måltider på särskilt boende, med 

avdrag endast vid frånvaro över 24 timmar. 

 Höjning av avgiften för kommunal hälso- och sjukvård från  

 324 kronor till 400 kronor per månad. 

 Förändring av avgiften för flyttstädning inom särskilt boende från en 

fast avgift till kommunens självkostnad för fyra timmars städning. 
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Förslaget förväntas öka avgiftsintäkterna för att bättre täcka kommunens 

självkostnader. Förvaltningen bedömer att förslaget följer 

självkostnadsprincipen. 

Beslutsunderlag 

 Kommunstyrelsen § 199/2024 

 Arbetsutskottet § 119/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-10-15 

 Socialnämndens beslut, 2024-09-25 

 Förslag till ändring av avgifter och ersättning, 2024-09-25 

 Nuvarande avgifter och ersättning, 2024-09-25 

 Socialförvaltningens tjänsteutlåtande 

Yrkanden 

Albin Gilbertsson (SD) yrkar att anta ändring av avgifter och ersättning för 

personer med insatser enligt socialtjänstlagen, hälso- och sjukvårdslagen och 

lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade med följande ändring:     

”Införandet av de högre taxorna inom hemtjänst, personlig vård görs i en 

trappstegsmodell under en period av tre år i syfte att de föreslagna 

höjningarna enligt den beskrivna kostanden i underlaget inte börjar gälla fullt 

ut förrän 2027.” 

Motivering till yrkande 

”Sverigedemokraterna kan till viss del vara förstående till de föreslagna 

ändringarna av föreskrifter för avgifter och ersättning för personer med 

insatser enligt socialtjänstlagen, hälso- och sjukvårdslagen och lagen om stöd 

och service till vissa funktionshindrade. Vi ställer oss dock frågande kring de 

oerhört stora höjningarna inom vissa områden, särskilt det som gäller 

taxorna inom hemtjänst, personlig vård. Med de föreslagna ändringarna blir 

det en markant höjning jämfört med dagens nivå. Några av brukarna inom 

hemtjänsten riskerar att få en höjning på över 700 procent av sin avgift, 

vilket vi anser rimmar dåligt med ambitionen att verka för det goda livet i 

Falköping och principen om att behandla alla kommuninvånare lika och på 

ett rättvist sätt. I stället föreslår vi en trappstegsmodell vid införandet och att 

höjningarna görs successivt över en period om tre år, för att dämpa den 

ekonomiska påfrestningen för den enskilde individen.” 

Adam Johansson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Yttranden 

Marita Ljus (SD) och Sören Rafstedt (M) yttrar sig. 

 A
W

, D
H

, M
W

 —
 P

ow
er

ed
 b

y 
Te

llu
sT

al
k:

 ID
 2

11
66

97
63

6




 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

19 (41) 

Sammanträdesdatum 

2024-12-02 
 

 

  
 

 
Justerarnas signaturer 
 
Digital justering 

  Protokollsutdraget bestyrks 

 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag respektive 

Albin Gilbertssons (SD) yrkande och finner att kommunfullmäktige har 

beslutat enligt kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning begärs. 

Följande propositionsordning godkänns. 

För att rösta enligt kommunstyrelsens förslag, rösta ja. För att rösta enligt 

Albin Gilbertssons (SD) yrkande, rösta nej. 

Med omröstningsresultatet 41 ja respektive 10 nej, har kommunfullmäktige 

beslutat enligt kommunstyrelsens förslag. 

Omröstningslista § 183 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

M 1:e vice ordförande Anders Winlöf X   

S 2:e vice ordförande Henrik Brolin X   

S Johanna Svensson  X   

M Adam Johansson X   

SD Jonas Larsson  X  

S Niclas Hillestrand X   

C Karola Svensson X   

M  Johan Eriksson X   

SD Johanna Johansson  X  

S Ingvor Bergman X   

V Erik Kyrkander X   

M Per Halldén X   

S Patrik Björck X   

SD Albin Gilbertsson  X  

S Lisbeth Ek  X   

M Sture Olsson X   

C Stefan Lennartsson X   

SD Marita Ljus  X  

S Fredy Neüman X   

KD Göran Gynnemo X   
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Omröstningslista § 183 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

S Maria Henriksson X   

L Annika Carp X   

SD Christer Carlsson  X  

MP Anders Blom X   

M  Roland Svensson X   

S Hassan Hussein X   

V Elisabeth Klang X   

SD Malte Svensson  X  

C Ali Liaqat X   

S Patrik Andersson X   

M Roger Lidén X   

S Thomas Svensson X   

SD Milada Wurm  X  

M Pema Malmgren X   

KD Maria Bruckshaw X   

S Karolina Bergström X   

SD Mikael Lund  X  

C Vanja Wallemyr X   

M Joel Linnarsson Jansson X   

S Björn Lugn (S) X   

S Lille-Mor Bertilsson X   

SD Susanne Carlsson  X  

M Christina Jorméus  X   

V Charlotte Isaksson X   

S Corry Thuresson X   

SD Matti Qvist  X  

M Elias Assio X   

S Marie Post X   

KD Sam Jubrant X   
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Omröstningslista § 183 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

C Niclas Fällström X   

KD Ordförande Dan Hovskär X   

 Summa 41 10  

  

 
 
Paragrafen skickas till  
Socialnämnden 

Anna Karin Linder, administratör 

Sara Cronholm, kommunjurist            
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§ 184 Dnr 2024/00711 

Ändring av sotningstaxa och taxa för 
brandskyddskontroll 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av sotningstaxa. 

2   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av taxa för 

brandskyddskontroll. 

3   Kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga nämnden för samhällsskydd 

mellersta Skaraborg att årligen räkna upp taxorna enligt index för PKV 

(prisindex för kommunal verksamhet) som publiceras i oktober månad 

före avgiftsåret. 

4   Kommunfullmäktige beslutar att ändringarna gäller från och med den 

1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut om sotningstaxa 

den 26 mars 2018, § 55 samt taxa för brandskyddskontroll den 26 mars 

2018, § 56. 

Sammanfattning 

Nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg föreslog den 26 september 

2024, § 28, att kommunfullmäktige i medlemskommunerna ska ändra 

sotningstaxan och taxan för brandskyddskontroll. Förslaget innebär att 

taxorna ska justeras enligt prisindex för kommunal verksamhet (PKV) i 

stället för sotningsindex. Detta beslut baseras på rekommendationer från 

Sveriges Kommun och Regioner (SKR) och Sveriges Skorstensfejarmästares 

Riksförbund. Samhällskyddsnämndens bedömning är att ändringarna 

kommer att förenkla indexuppräkningen och dess hantering. 

Sotningsdistrikten har godkänt ändringarna. Förvaltningen påpekar att enligt 

lag får kommuner ta ut avgifter för sotning och brandskyddskontroll, och att 

kommunfullmäktige kan delegera beslut om indexjusteringar till ansvarig 

nämnd. Förvaltningen föreslår att kommunstyrelsen rekommenderar 

kommunfullmäktige att anta ändringarna från den 1 januari 2025 och att 

bemyndiga nämnden att årligen justera taxorna enligt PKV. 

Beslutsunderlag 

 Kommunstyrelsen § 200/2024 

 Arbetsutskottet § 120/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-10-07 

 Nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborgs beslut, 2024-09-26 

 Förslag till sotningstaxa, 2024-09-26 

 Förslag till taxa för brandskyddskontroll, 2024-09-26 
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Paragrafen skickas till  
Nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg 

Anna Karin Linder, administratör 

Sara Cronholm, kommunjurist            
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§ 185 Dnr 2024/00713 

Bestämmelser och taxa för prövning och tillsyn av 
alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter, lag 
om tobaksfria nikotinprodukter och lag om vissa 
receptfria läkemedel 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att anta bestämmelser och taxa för prövning 

och tillsyn gällande alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter, 

lag om tobaksfria nikotinprodukter och lag om vissa receptfria läkemedel. 

2   Kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga socialnämnden att 

indexjustera timavgiften i taxan enligt prisindex för kommunal 

verksamhet (PKV) för varje kalenderår i enlighet med § 2 i förslaget. 

3   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att taxan med tillhörande 

bestämmelser gäller från och med den 1 januari 2025 och ersätter 

kommunfullmäktiges beslut den 28 oktober 2019, § 151. 

Protokollsanteckning 

Adam Johansson (M) inkommer med följande protokollsanteckning. 

”I november 2023 återremitterade kommunstyrelsen det då framtagna 

förslaget till taxa. Efter att ha tagit del av det nya förslaget kan det 

konstateras att ytterst lite har förändrats och att det fortsatt är ett undermåligt 

förslag till taxa som läggs fram. Bedömningen är att den är otydligt 

konstruerad genom en modell med både timpris och förutbestämd tidsåtgång 

angiven. Detta innebär svårigheter för näringslivet att förstå taxan och få en 

förutsägbarhet kring avgifterna. 

Därtill konstateras det att den förändrade konstruktionen tillsammans med 

förslaget om indexjusteringar innebär att avgifterna kraftfullt höjs, vilket är 

mycket negativt. Flera av förändringarna i taxan innebär att avgifterna ökar 

med flera hundra procent. 

Dessvärre är Falköpings kommun genom avtalet bundna att godkänna det 

nya förslaget till taxa. Värt att understryka är att det avtalet är uppsagt och vi 

ser vi fram emot att arbetet framgent kommer ske i en annan organisation.” 

Sammanfattning 

Socialnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar en ny taxa och 

bestämmelser för prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lagen om tobak, 

tobaksfria nikotinprodukter och vissa receptfria läkemedel. Förslaget till taxa 

har tagits fram av Lidköpings kommun till följd av kommunernas 

samverkansavtal där samtliga kommuner behöver ha samma taxa.  
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Förslaget innebär en ny taxemodell som ska underlätta administrationen och 

göra det tydligare för verksamheterna vad de betalar för, genom att avgifter 

baseras på beräknad tidsåtgång i stället för fasta belopp. Förslaget innebär en 

betydande höjning av avgifterna och de föreslås därför ske i två steg – en 

höjning år 2025 och en till år 2026. 

Trots att taxan är otydlig, menar förvaltningen att den behöver antas 

eftersom Falköpings kommun är bundna i avtalet med Lidköping att anta den 

taxa som kommunfullmäktige i Lidköpings kommun har beslutat om. Den 

föreslagna taxan påverkar inte Falköpings kommuns ekonomi eftersom 

verksamheten är taxefinansierad. 

Beslutsunderlag 

 Kommunstyrelsen § 201/2024 

 Arbetsutskottet § 121/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-09-25 

 Socialnämndens beslut, 2024-09-25 

 Förslag till taxa med tillhörande bestämmelser, 2024-09-25 

 Socialförvaltningens tjänsteutlåtande, 2024-09-25 

 Nuvarande taxa 

  

 

Paragrafen skickas till  
Socialnämnden  

Lidköpings kommun  

Anna Karin Linder, administratör 

Sara Cronholm, kommunjurist 
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§ 186 Dnr 2024/00484 

Taxa för Falköpings kommuns allmänna vatten- och 
avloppsanläggningar samt taxa för anslutning av vatten 
och spillvatten utanför verksamhetsområde 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av taxa för Falköpings 

kommuns allmänna vatten- och avloppsanläggningar. 

2   Kommunfullmäktige beslutar att ändringen av taxa för Falköpings 

kommuns allmänna vatten- och avloppsanläggningar gäller från och med 

den 1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 

29 januari 2024, §14. 

3   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av taxa för anslutning av 

vatten och spillvatten utanför verksamhetsområde. 

4   Kommunfullmäktige beslutar att ändringen av taxa för anslutning av 

vatten och spillvatten utanför verksamhetsområde gäller från och med den 

1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 25 september 

2023, § 70. 

Sammanfattning 

Taxa för allmänna vatten- och avloppsanläggningar behöver höjas för att 

möta ökade kostnader. Brukningsavgifter finansierar kapitalkostnader, 

personalkostnader och driftkostnader. Anläggningsavgifter täcker en del av 

kapitalkostnaderna genom att intäkten periodiseras över tid.  

Brukningsavgifter beräknas varje år för att täcka kostnadsförändringar inom 

vatten- och avloppsverksamheten. Förslag på höjning av brukningsavgifter 

för år 2025 är på cirka 9 procent. Anläggningsavgifter höjs med samma 

procent.  

Taxa för anslutning av vatten och avlopp utanför verksamhetsområde höjs 

med 9 procent. 

Verksamhetskostnader prognosticeras öka med 5,7 procent vilket är cirka  

2,2 miljoner kronor. Ökning av kapitalkostnader står för ytterligare  

3,6 miljoner kronor per år. Höjningen av räntan och tillkommande 

investeringar gör att kapitalkostnader stor för cirka 36 procent av alla 

kostnader för år 2025.  Personalkostnader ökar med cirka 1,1 miljoner 

kronor på grund av åter-besättning av driftteknikertjänst som inte 

genomfördes under år 2024.  

Kommunalförbundet Skaraborgs Vatten kommer att höja vattenpriset med 

cirka 4 procent.  
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Taxehöjningen belastar VA-abonnenterna. 

Beslutsunderlag 

 Kommunstyrelsen § 202/2024 

 Utskottet för stöd och service § 30/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-09-13 

 Taxa för Falköpings kommuns allmänna vatten- och 

avloppsanläggningar 2025 

 Taxa för anslutning av vatten och spillvatten utanför 

verksamhetsområde 2025 

  

 

Paragrafen skickas till  
Anna-Karin Linder, administratör 

Adela Kapetanovic, VA-chef 

Ekonomiavdelningen 
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§ 187 Dnr 2024/00652252 

Begäran om inlösen av fastigheten Ranten 2:6 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att godkänna köpeavtal för fastigheten 

Ranten 2:6. 

2   Kommunfullmäktige beslutar att medge tilläggsanslag till 

kommunstyrelsens investeringsbudget för år 2024 med 3 250 000 kronor. 

Sammanfattning 

Falköpings kommun har fått in en begäran om att lösa in fastigheten Ranten 

2:6 som är planlagd som allmän plats - parkmark. Kommunen har enligt 

plan- och bygglagen (2010:900) samt expropriationslagen (1972:719) en 

skyldighet att lösa in sådana fastigheter. En marknadsvärdering av 

fastigheten har gjorts och ersättningen för fastigheten, enligt köpeavtalet, är 

marknadsvärdet uppräknat med 25 procent enligt bestämmelserna i 

expropriationslagen. Den totala ersättningen uppgår till 4 062 500 kronor. 

Kommunstyrelsens investeringsbudget innehåller inte någon post för förvärv 

av fastigheter. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut är därför att 

kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna köpeavtal – 

Falköping Ranten 2:6, att medge tilläggsanslag till kommunstyrelsens 

investeringsbudget för år 2024 med 3 250 000 kronor samt att ge 

fastighetsavdelningen i uppdrag att ansöka om rivningslov hos 

byggnadsnämnden och att riva byggnaderna på fastigheten Ranten 2:6 vid 

beviljat rivningslov. 

Beslutsunderlag 

 Kommunstyrelsen § 209/2024 

 Arbetsutskottet § 123/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-10-16 

 Köpeavtal – Falköping Ranten 2:6 

 Värdering av Ranten 2:6 

  

 

Paragrafen skickas till  
Amelie Sandström, stadsbyggnadschef 

Alexander Järkeborn, mark- och exploateringsansvarig 

Fastighetsavdelningen 

Ekonomiavdelningen            
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§ 188 Dnr 2024/0065925 

Regler för tomtkö och fördelning av kommunala 
småhustomter 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att anta regler för tomtkö och fördelning av 

kommunala småhustomter.  

2   Kommunfullmäktige beslutar att reglerna gäller från och med den 

1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 28 februari 

2011, § 37. 

Sammanfattning 

Tomtköreglerna är till för privatpersoner som avser att bygga småhus på 

kommunal mark. Reglerna beskriver förloppet från att anmäla sig i tomtkön 

till att reservera och köpa en småhustomt. Nuvarande tomtköregler ”Regler 

för fördelning av tomter för småhus med mera i Falköpings kommun” antogs 

av kommunfullmäktige den 28 februari 2011, § 37. 

Kommunen har idag en e-tjänst för anmälan till tomtkö, varför nya regler 

behöver tas fram. För att få en mer aktiv tomtkö ändras tomtköavgiften från 

dagens engångsbelopp på 2500 kronor till en årlig avgift på 500 kronor per 

år.  

Förvaltningens förslag är att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 

att anta regler för tomtkö. Reglerna ska börja gälla från och med den 

1 januari 2025. 

Beslutsunderlag 

 Kommunstyrelsen § 213/2024 

 Arbetsutskottet § 127/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltingen, 2024-10-03 

 Förslag till regler för tomtkö och fördelning av kommunala 

småhustomter 

 Nu gällande regler 

  

 

Paragrafen skickas till  
Amelie Sandström, stadsbyggnadschef 

Alexander Järkeborn, mark- och exploateringsansvarig 

Lolita Dikanda, mark- och exploateringsingenjör 

Anna-Karin Linder, administratör            
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§ 189 Dnr 2024/00630 

Besvarande av motion från Jonas Larsson (SD) och 
Milada Wurm (SD) om uppdrag att skyndsamt utforma 
och införa ett förbud för nybyggnation av 
vindkraftsverk och vindkraftsparker  

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Sverigedemokraterna; Jonas Larsson 

(SD), Johanna Johansson (SD), Albin Gilbertsson (SD), Marita Ljus (SD), 

Milada Wurm (SD), Malte Svensson (SD), Mikael Lund (SD), Susanne 

Carlsson (SD), Christer Carlsson (SD) och Matti Qvist (SD) reserverar sig 

mot beslutet till förmån för Milada Wurms (SD) yrkande. 

Sammanfattning 

Jonas Larsson (SD) och Milada Wurm (SD) har väckt en motion om uppdrag 

att skyndsamt utforma och införa ett förbud för nybyggnation av 

vindkraftverk och vindkraftparker i Falköpings kommun. 

Om ett allmänt förbud ska kunna införas så behöver det motiveras i 

översiktsplanen. En sådan argumentation anses av förvaltningen som mycket 

svår bland annat eftersom varje ärende genom miljöprövningen ska göras 

utifrån den specifika platsens förutsättningar samt att alla kommuner 

behöver vara med och bidra till det allmänna behovet av att energiförsörja 

landet. Ett allmänt förbud mot vindkraft genom översiktsplanen blir därför i 

praktiken uddlöst eftersom det så kallade kommunala vetot ändå måste 

hanteras vid varje enskild förfrågan. Att på förhand bestämma hur 

kommunfullmäktiges inställning i en veto-fråga skulle vara i ett enskilt fall 

bedömer förvaltningen är tveksamt utifrån regeringsformens krav på att 

myndigheter iakttar saklighet och opartiskhet. Förvaltningens förslag till 

beslut är därför att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå 

motionen. 

Beslutsunderlag 

 Kommunstyrelsen § 215/2024 

 Arbetsutskottet § 128/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-10-08 

 Motionen 

Yrkanden 

Milada Wurm (SD) yrkar bifall till motionen.    
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Adam Johansson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Yttranden 

Albin Gilbertsson (SD) och Vanja Wallemyr (C) yttrar sig. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag respektive 

Milada Wurms (SD) yrkande och finner att kommunfullmäktige har beslutat 

enligt kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning begärs. 

Följande propositionsordning godkänns. 

För att rösta enligt kommunstyrelsens förslag, rösta ja. För att rösta enligt 

Milada Wurms (SD) yrkande, rösta nej. 

Med omröstningsresultatet 41 ja respektive 10 nej, har kommunfullmäktige 

beslutat enligt kommunstyrelsens förslag. 

Omröstningslista § 189 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

M 1:e vice ordförande Anders Winlöf X   

S 2:e vice ordförande Henrik Brolin X   

S Johanna Svensson  X   

M Adam Johansson X   

SD Jonas Larsson  X  

S Niclas Hillestrand X   

C Karola Svensson X   

M  Johan Eriksson X   

SD Johanna Johansson  X  

S Ingvor Bergman X   

V Erik Kyrkander X   

M Per Halldén X   

S Patrik Björck X   

SD Albin Gilbertsson  X  

S Lisbeth Ek  X   

M Sture Olsson X   

C Stefan Lennartsson X   
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Omröstningslista § 189 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

SD Marita Ljus  X  

S Fredy Neüman X   

KD Göran Gynnemo X   

S Maria Henriksson X   

L Annika Carp X   

SD Christer Carlsson  X  

MP Anders Blom X   

M  Roland Svensson X   

S Hassan Hussein X   

V Elisabeth Klang X   

SD Malte Svensson  X  

C Ali Liaqat X   

S Patrik Andersson X   

M Roger Lidén X   

S Thomas Svensson X   

SD Milada Wurm  X  

M Pema Malmgren X   

KD Maria Bruckshaw X   

S Karolina Bergström X   

SD Mikael Lund  X  

C Vanja Wallemyr X   

M Joel Linnarsson Jansson X   

S Björn Lugn (S) X   

S Lille-Mor Bertilsson X   

SD Susanne Carlsson  X  

M Christina Jorméus  X   

V Charlotte Isaksson X   

S Corry Thuresson X   

SD Matti Qvist  X  
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Omröstningslista § 189 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

M Elias Assio X   

S Marie Post X   

KD Sam Jubrant X   

C Niclas Fällström X   

KD Ordförande Dan Hovskär X   

 Summa 41 10  

 

  

 

Paragrafen skickas till  
Milada Wurm (SD) 

Jonas Larsson (SD)          
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§ 190 Dnr 2024/00565 

Sammanträdesdagar för kommunfullmäktige år 2025 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta om följande 

sammanträdesdagar för kommunfullmäktige för år 2025. 

27 januari, 31 mars, 28 april, 26 maj, 23 juni, 25 augusti, 29 september, 

27 oktober, 1 december. 

Sammanträdena startar klockan 18:30, med undantag för budgetmötet i 

oktober med start klockan 09:00, samt sista mötet i december med start 

klockan 17:00. 

Reservation 

Anders Winlöf (M) reserverar sig mot beslutet. 

Sammanfattning 

Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag på 

sammanträdestider för kommunfullmäktige år 2025. 

Beslutsunderlag 

 Kommunstyrelsen § 216/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-07 

 Sammanträdesschema 2025 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta om följande 

sammanträdesdagar för kommunfullmäktige för år 2025. 

27 januari, 31 mars, 28 april, 26 maj, 23 juni, 25 augusti, 29 september, 

27 oktober, 1 december. 

Sammanträdena startar klockan 18:30, med undantag för budgetmötet i 

oktober med start klockan 13:00, samt sista mötet i december med start 

klockan 17:00. 

Yrkanden 

Albin Gilbertsson (SD), Mikael Lund (SD), Milada Wurm (SD), Niclas 

Hillestrand (S) och Patrik Björck (S) yrkar att budgetmötet i oktober startar 

klockan 09:00.     

Karola Svensson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
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Yttranden 

Fredy Neüman (S) och Anders Winlöf (M) yttrar sig. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag respektive 

Albin Gilbertssons (SD) med fleras yrkande och finner att 

kommunfullmäktige har beslutat enligt kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning begärs. 

Följande propositionsordning godkänns. 

För att rösta enligt kommunstyrelsens förslag, rösta ja. För att rösta enligt 

Albin Gilbertssons (SD) med fleras yrkande, rösta nej. 

Med omröstningsresultatet 25 ja respektive 26 nej, har kommunfullmäktige 

beslutat att budgetmötet i oktober 2025 startar klockan 09.00. 

Omröstningslista § 190 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

M 1:e vice ordförande Anders Winlöf X   

S 2:e vice ordförande Henrik Brolin  X  

S Johanna Svensson   X  

M Adam Johansson X   

SD Jonas Larsson  X  

S Niclas Hillestrand  X  

C Karola Svensson X   

M  Johan Eriksson X   

SD Johanna Johansson  X  

S Ingvor Bergman  X  

V Erik Kyrkander X   

M Per Halldén X   

S Patrik Björck  X  

SD Albin Gilbertsson  X  

S Lisbeth Ek   X  

M Sture Olsson X   

C Stefan Lennartsson X   

SD Marita Ljus  X  
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Omröstningslista § 190 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

S Fredy Neüman  X  

KD Göran Gynnemo X   

S Maria Henriksson  X  

L Annika Carp X   

SD Christer Carlsson  X  

MP Anders Blom X   

M  Roland Svensson X   

S Hassan Hussein  X  

V Elisabeth Klang X   

SD Malte Svensson  X  

C Ali Liaqat X   

S Patrik Andersson  X  

M Roger Lidén X   

S Thomas Svensson  X  

SD Milada Wurm  X  

M Pema Malmgren X   

KD Maria Bruckshaw X   

S Karolina Bergström  X  

SD Mikael Lund  X  

C Vanja Wallemyr X   

M Joel Linnarsson Jansson X   

S Björn Lugn (S)  X  

S Lille-Mor Bertilsson  X  

SD Susanne Carlsson  X  

M Christina Jorméus  X   

V Charlotte Isaksson X   

S Corry Thuresson  X  

SD Matti Qvist  X  

M Elias Assio X   
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Omröstningslista § 190 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

S Marie Post  X  

KD Sam Jubrant X   

C Niclas Fällström X   

KD Ordförande Dan Hovskär X   

 Summa 25 26  

 

  

 

Paragrafen skickas till  
Alla nämnder 

Ekonomiavdelningen 

HR-avdelningen 

Kommunikationsavdelningen 

Receptionen 

Anna-Karin Linder, administratör 
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§ 191 Dnr 2024/00689 

Återbesättande av uppdraget som ledamot i 
kompetens- och arbetslivsnämnden efter Jessica 
Karlsson (SD) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige väljer Britt-Marie Jokela (SD) till uppdraget som 

ledamot i kompetens- och arbetslivsnämnden från och med den  

15 december 2024 till och med den 31 december 2026. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-25 

Yrkanden 

Christer Carlsson (SD) yrkar att välja Britt-Marie Jokela (SD) till uppdraget 

som ledamot i kompetens- och arbetslivsnämnden.     

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på Christer Carlssons (SD) yrkande och 

finner att kommunfullmäktige har beslutat enligt yrkandet. 

  

 

Paragrafen skickas till  
Britt-Marie Jokela (SD) 

Kompetens och arbetslivsnämnden 

Löneenheten 

Anna-Karin Linder, administratör 
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§ 192 Dnr 2024/00860 

Entledigande av Ingrid Wirstam Schwanborg (S) från 
uppdraget som ordförande i kommunrevisionen, 
revisor för kommunalförbundet Miljösamverkan östra 
Skaraborg och revisor för kommunalförbundet 
Skaraborgsvatten 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Ingrid Wirstam Schwanborg 

(S) från uppdragen som ledamot och ordförande i kommunrevisionen, 

revisor för kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg och 

revisor för kommunalförbundet Skaraborgsvatten från och med den  

16 januari 2025. 

2   Kommunfullmäktige väljer Göran Gustafsson (S) till uppdragen som 

ledamot och ordförande i kommunrevisionen från och med den 16 januari 

2025 till och med den 31 december 2026. 

3   Kommunfullmäktige väljer Göran Gustafsson (S) till uppdraget som 

revisor för granskning av kommunalförbundet Skaraborgsvattens 

förvaltning och räkenskaper från och med den 16 januari 2025 till och 

med den 31 december 2026. 

4   Kommunfullmäktige väljer Göran Gustafsson (S) till uppdraget som 

revisor för granskning av kommunalförbundet Miljösamverkan östra 

Skaraborgs förvaltning och räkenskaper från och med den 16 januari 2025 

till och med den 31 december 2026. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-25 

 Begäran om entledigande, 2024-11-08 

Yrkanden 

Niclas Hillestrand (S) yrkar att välja Göran Gustafsson (S) till uppdragen 

som ledamot och ordförande i kommunrevisionen samt revisor för 

kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg och revisor för 

kommunalförbundet Skaraborgsvatten.     

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på Nickas Hillestrands (S) yrkande och 

finner att kommunfullmäktige har beslutat enligt yrkandet. 
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Paragrafen skickas till  
Göran Gustafsson (S) 

Ingrid Schwanborg (S) 

Kommunrevisionen 

Kommunalförbundet Skaraborgsvatten 

Kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg 

Löneenheten 

Anna-Karin Linder, administratör 
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§ 193 Dnr 2024/00003 

Kommunfullmäktiges anmälningsärenden  

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att nedanstående förteckning över 

anmälningsärenden läggs till handlingarna. 

Anmälningsärenden 

Dokument id.  Beskrivning 

104374 Mötesanteckningar - kommunfullmäktiges beredning för 
framtidens äldreomsorg 2024-11-11 
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Plats och tid Kommunfullmäktiges sessionssal, Stadshuset klockan 17:00–19:39 


Beslutande Dan Hovskär (KD), ordförande 
Anders Winlöf (M), 1:e vice ordförande 
Henrik Brolin (S), 2:e vice ordförande 
Johanna Svensson (S) 
Adam Johansson (M) 
Jonas Larsson (SD) 
Niclas Hillestrand (S) 
Karola Svensson (C) 
Johan Eriksson (M) 
Johanna Johansson (SD) 
Ingvor Bergman (S) 
Erik Kyrkander (V) 
Per Halldén (M) tjänstgör. ers 
Patrik Björck (S) 
Albin Gilbertsson (SD) 
Lisbeth Ek (S) tjänstgör. ers. 
Sture Olsson (M) 
Stefan Lennartsson (C) 
Marita Ljus (SD) 
Fredy Neüman (S) 
Göran Gynnemo (KD) 
Maria Henriksson (S) 
Annika Carp (L) 
Christer Carlsson (SD) 
Anders Blom (MP) 
Roland Svensson (M) tjänstgör. ers. 
 


Hassan Hussein (S) 
Elisabeth Klang (V) 
Malte Svensson (SD) 
Ali Liaqat (C) 
Patrik Andersson (S) 
Roger Lidén (M) tjänstgör. ers. 
Thomas Svensson (S) 
Milada Wurm (SD) tjänstgör. ers. 
Pema Malmgren (M) 
Maria Bruckshaw (KD) 
Karolina Bergström (S) 
Mikael Lund (SD) 
Vanja Wallemyr (C) 
Joel Linnarsson Jansson (M) 
Björn Lugn (S) tjänstgör. ers. 
Lille-Mor Bertilsson (S) 
Susanne Carlsson (SD) 
Christina Jorméus (M) 
Charlotte Isaksson (V) tjänstgör. ers. 
Corry Thuresson (S) 
Matti Qvist (SD) tjänstgör. ers. 
Elias Assio (M) 
Marie Post (S) 
Sam Jubrant (KD) 
Niclas Fällström (C) 


Ersättare 


 


Anna Bella Nordh Fahlqvist (S) 
Roger Lundberg (S) 
Monica Janzon (S) 
Staffan Nilsson (S) 
Ingvor Arnoldsson (S) 
Kent Mossby (M) 17:00–18:20 
Hasse Lagerström (SD) 
 
 


Joel Grafström (C) 
Anna-Sara Ståtenhag (KD) 
Nathalie Lidén (KD) 17:00–18:45 
Scott Schylander (V) 
Dag Högrell (L) 
Marie Leward Westin (MP) 


Övriga närvarande 
 
 
 


Sara Cronholm, kommunjurist 
Jenny Trygg, kommunsekreterare 
Sören Rafstedt (M), socialnämndens ordförande 


Justerare Anders Winlöf (M) och Milada Wurm (SD) 


Underskrifter Protokollet har justerats digitalt och saknar därför underskrifter 


 
Sekreterare Jenny Trygg Paragrafer §§ 173–193 


Ordförande Dan Hovskär 


Justerare  Anders Winlöf               Milada Wurm  


 


ANSLAGSBEVIS 


Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 


Organ Kommunfullmäktige 


Sammanträdesdatum 2024-12-02 


Justeringsdatum 2024-12-09 


Anslaget är uppsatt  2024-12-10–2024-01-02 


Förvaringsplats för protokollet Kommunledningsförvaltningen 


Underskrift Digitalt genom anslag 


 Jenny Trygg 
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Förteckning över ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige under  
mandatperioden 2022–2026 


Ledamöter 
Dan Hovskär (KD), Ordförande 
Anders Winlöf (M), 1:e vice ordförande 
Henrik Brolin (S), 2:e vice ordförande 
Johanna Svensson (S) 
Adam Johansson (M) 
Jonas Larsson (SD) 
Niclas Hillestrand (S) 
Karola Svensson (C) 
Johan Eriksson (M) 
Johanna Johansson (SD) 
Ingvor Bergman (S) 
Erik Kyrkander (V) 
Caroline Lundberg (M) 
Patrik Björck (S) 
Albin Gilbertsson (SD) 
Heléne Svensson (S) 
Sture Olsson (M) 
Stefan Lennartsson (C) 
Marita Ljus (SD) 
Fredy Neüman (S) 
Göran Gynnemo (KD) 
Maria Henriksson (S) 
Annika Carp (L) 
Christer Carlsson (SD) 
Anders Blom (MP) 
Lena Sjödahl (M) 
Hassan Hussein (S) 
Elisabeth Klang (V) 
Malte Svensson (SD) 
Ali Liaqat (C) 
Patrik Andersson (S) 
Håkan Pettersson (M) 
Thomas Svensson (S) 
Christopher Münch (SD) 
Pema Malmgren (M) 
Maria Bruckshaw (KD) 
Karolina Bergström (S) 
Mikael Lund (SD) 
Vanja Wallemyr (C) 
Joel Linnarsson Jansson (M) 
Kovan Akrawi (S) 
Lille-Mor Bertilsson (S) 
Susanne Carlsson (SD) 
Christina Jorméus (M) 
Emil Estébanez (V) 
Corry Thuresson (S) 
Sonja Eriksson (SD) 
Elias Assio (M) 
Marie Post (S) 
Sam Jubrant (KD) 
Niclas Fällström (C) 


Ersättare 
Alex Bergström (S) 
Lisbeth Ek (S) 
Björn Lugn (S) 
Anna Bella Nordh Fahlqvist (S) 
Roger Lundberg (S) 
Monica Janzon (S) 
Staffan Nilsson (S) 
Ingvor Arnoldsson (S) 
Johanna Blad (M) 
Per Halldén (M) 
Kent Mossby (M) 
Kristina Lidén (M) 
Roland Svensson (M) 
Roger Lidén (M) 
Milada Wurm (SD) 
Britt-Marie Jokela (SD) 
Matti Qvist (SD) 
Jens Larsson (SD) 
Hasse Lagerström (SD) 
Anna Nyberg (C) 
Joel Grafström (C) 
Emil Larsson (C) 
Anna-Sara Ståtenhag (KD) 
Nathalie Lidén (KD) 
Charlotte Isaksson (V) 
Scott Schylander (V) 
Dag Högrell (L) 
Mikael Wendt (L) 
Marie Leward Westin (MP) 
Mats Svanteman (MP) 


Gruppledare 
Niclas Hillestrand (S) 
Jonas Larsson (SD) 
Anders Winlöf (M)  
Karola Svensson (C) 
Göran Gynnemo (KD) 
Erik Kyrkander (V) 
Martin Johansson (L) 
Marie Leward Westin (MP) 
Anders Blom (MP) 
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Ärendelista 


§ 173 Dnr 2024/00931 
Motion från Albin Gilbertsson (SD), Marita Ljus (SD) och Mikael 
Lund (SD) om införande av ett kommunalt ungdomsråd .............. 5 


§ 174 Dnr 2024/00932 
Motion från Albin Gilbertsson (SD), Milada Wurm (SD) och Jonas 
Larsson (SD) om folkomröstning om förbud av ny vindkraft i 
Falköpings kommun ........................................................................ 7 


§ 175 Dnr 2024/00930 
Motion från Heléne Svensson (S), Patrik Andersson (S) och 
Marie Post (S) om framtagande av ett kulturpolitiskt program ..... 8 


§ 176 Dnr 2024/00929 
Motion från Heléne Svensson (S), Patrik Andersson (S) och 
Marie Post (S) framtagande av om ungdomspolitiskt program .... 9 


§ 177 Dnr 2024/00933 
Fråga från Albin Gilbertsson (SD) till socialnämndens 
ordförande Sören Rafstedt (M) om socialnämndens indragning 
av medel till hjälporganisationer i kommunen ............................. 10 


§ 178 Dnr 2024/00675 
Information om revisorernas granskning av Falköpings 
kommuns delårsrapport per den 31 augusti 2024 ....................... 12 


§ 179 Dnr 2024/00805 
Taxa för prövning och tillsyn enligt lagen om åtgärder mot 
förorening från fartyg .................................................................... 13 


§ 180 Dnr 2024/00806 
Ändring av taxa för tillsyn enligt strålskyddslagen ..................... 14 


§ 181 Dnr 2024/00807 
Ändring av taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens 
område ............................................................................................ 15 


§ 182 Dnr 2024/00804 
Ändring av taxa för tillsyn enligt lagen om 
sprängämnesprekursorer .............................................................. 16 


§ 183 Dnr 2024/00712 
Ändring av föreskrifter för avgifter och ersättning för personer 
med insatser enligt socialtjänstlagen, hälso- och sjukvårdslagen 
och lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade ...... 17 


§ 184 Dnr 2024/00711 
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§ 173 Dnr 2024/00931 


Motion från Albin Gilbertsson (SD), Marita Ljus (SD) 
och Mikael Lund (SD) om införande av ett kommunalt 
ungdomsråd 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 


för yttrande. 


Bakgrund 


Albin Gilbertsson (SD), Mikael Lund (SD) och Marita Ljus (SD) har väckt 


en motion om införande av ett kommunalt ungdomsråd. Av motionen 


framgår följande: 


”Falköpings kommun och vi beslutsfattare står ofta inför frågor och beslut 


som påverkar kommunens unga invånare direkt. För att skapa ett samhälle 


där ungdomars perspektiv och behov beaktas i kommunens långsiktiga 


planering är det viktigt att ge dem en tydlig och strukturerad kanal för 


inflytande. Många unga upplever att de saknar en röst i politiken och att 


deras synpunkter sällan når fram. Genom ett kommunalt ungdomsråd kan vi 


skapa en plattform där ungdomars röster kan höras, och där de ges möjlighet 


att påverka beslut som rör deras framtid och vardag.  


Ett ungdomsråd skulle fungera som en rådgivande instans som ger unga 


invånare en möjlighet att uttrycka sina åsikter och komma med förslag inom 


olika politiska områden. Genom att involvera Unga kommunutvecklare i 


utredningen kan vi genom befintliga organ och redan upparbetade rutiner 


tillvarata erfarenheter direkt i arbetet, vilket gör processen mer relevant och 


förankrad.  


Ungdomsrådet ska fungera som en bro mellan ungdomar och politiska 


beslutsfattare, där rådets medlemmar får möjlighet att diskutera och framföra 


synpunkter om frågor som påverkar dem. Utredningen bör analysera 


framgångsfaktorer på andra ställen. I flera andra kommuner i Västsverige 


finns redan idag liknande instanser med ungas lokala inflyttande, bland annat 


Alingsås och Uddevalla  


Med bakgrund av ovan föreslås kommunfullmäktige besluta följande. 


Att:  ge kommunstyrelsen i uppdrag att Falköpings kommun med 


hjälp av Unga kommunutvecklare utreder införandet av ett 


kommunalt ungdomsråd som kan bidra till att stärka ungas 


delaktighet i det politiska beslutsfattandet.” 
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§ 174 Dnr 2024/00932 


Motion från Albin Gilbertsson (SD), Milada Wurm (SD) 
och Jonas Larsson (SD) om folkomröstning om förbud 
av ny vindkraft i Falköpings kommun 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 


för yttrande. 


Bakgrund 


Albin Gilbertsson (SD), Milada Wurm (SD) och Jonas Larsson (SD) har 


väckt en motion om folkomröstning om förbud av ny vindkraft i Falköpings 


kommun. Av motionen framgår följande. 


”Vindkraften är en fråga som väcker starka känslor bland invånarna i 


Falköpings kommun. Boende på landsbygden uttrycker stark oro för dess 


påverkan på det lokala landskapet, miljön och livskvaliteten. Vi kan 


samtidigt se att diskussion förs på nationell nivå om vindkraftens långsiktiga 


nytta och negativa konsekvenser. Det är tydligt att denna fråga inte bara 


handlar om energiförsörjning utan även om hur vi värnar om vårt unika 


kulturarv, landskapsbild och miljö.  


Kommunens förtroendevalda bör vara måna om att säkerställa att framtida 


etableringar av vindkraft är förankrat hos invånarna. För att skapa legitimitet 


och demokrati i processen föreslår Sverigedemokraterna att en kommunal 


folkomröstning genomförs där alla röstberättigade invånare får säga sitt om 


huruvida ny vindkraft ska tillåtas i kommunen.  


Med bakgrund av ovan föreslås kommunfullmäktige besluta följande. 


Att:  ge kommunstyrelsen i uppdrag att initiera ett genomförande av 


en folkomröstning om förbud mot ny vindkraft i kommunen.  


Att:  folkomröstningen genomförs vid perioden av nästa ordinarie 


val i Sverige (september 2026).” 
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§ 175 Dnr 2024/00930 


Motion från Heléne Svensson (S), Patrik Andersson (S) 
och Marie Post (S) om framtagande av ett 
kulturpolitiskt program 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 


för yttrande. 


Bakgrund 


Heléne Svensson (S), Patrik Andersson (S) och Marie Post (S) har väckt en 


motion om framtagande av ett kulturpolitiskt program. Av motionen framgår 


följande. 


”Kultur är en grundläggande del av ett levande samhälle. Ett starkt kulturliv 


bidrar till att stärka demokratin, öka delaktigheten och skapa gemenskap. Det 


är också en viktig faktor för att locka människor att bo, arbeta och verka i 


Falköpings kommun. Ett rikt kulturutbud gynnar turismen och skapar även 


en god grund för att attrahera företag till kommunen. 


För att skapa långsiktighet och tydliga riktlinjer för hur kulturen ska 


utvecklas behöver kommunen ett kulturpolitiskt program. Detta för att skapa 


en tydlig och gemensam väg framåt för kulturen i vår kommun och bidra till 


att stärka vår attraktionskraft. Ett kulturpolitiskt program ska vara en naturlig 


del av invånarnas vardag genom att stärka demokratin samt att bidra till en 


social hållbar utveckling. 


Ett kulturpolitiskt program skulle fungera som ett strategiskt dokument där 


kommunens mål, prioriteringar och åtaganden på kulturområdet fastställs. 


Programmet ska utarbetas i nära dialog med kulturutövare, föreningar, 


näringsliv och kommuninvånare för att säkerställa att det speglar 


kommunens behov och förutsättningar.  


Förslag till beslut.  


Kommunfullmäktige beslutar 


 att ge kultur och fritidsnämnden i uppdrag att ta fram ett 


kulturpolitiskt program för Falköpings kommun.” 
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§ 176 Dnr 2024/00929 


Motion från Heléne Svensson (S), Patrik Andersson (S) 
och Marie Post (S) framtagande av om 
ungdomspolitiskt program 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 


för yttrande. 


Bakgrund 


Heléne Svensson (S), Patrik Andersson (S) och Marie Post (S) har väckt en 


motion om framtagande av ett ungdomspolitiskt program. Av motionen 


framgår följande. 


”Falköpings kommun har en viktig roll i att skapa goda förutsättningar för 


unga att utvecklas, delta och påverka i samhället. Trots detta saknas ett 


övergripande ungdomspolitiskt program som samlar kommunens visioner, 


mål och insatser för unga. Ett sådant program är avgörande för att säkerställa 


att unga människors behov, idéer och utmaningar tas på allvar och blir en 


naturlig del av kommunens långsiktiga utveckling.  


Ett ungdomspolitiskt program skulle fungera som en vägledning för hur 


Falköpings kommun kan arbeta strategiskt och inkluderande för att stärka 


ungas delaktighet. Programmet ska även skapa de förutsättningar som krävs 


för att ungdomar ska leva ett gott liv samt skapa trygga miljöer där 


ungdomar känner sig sedda och hörda. Fritiden har en stor roll att spela för 


unga den ger plats åt gemenskap som ska vara öppen för var och en, där alla 


ges möjlighet att fritt utveckla sina förmågor och att bli delaktiga i samhället. 


Syftet med motionen är att ge Falköpings kommun ett styrdokument som 


stärker ungas roll och rättigheter i kommunen. Programmet ska främja 


delaktighet och inflytande för unga i beslutsprocesser.  


För att säkerställa ett långsiktigt och strukturerat arbete med ungdomsfrågor i 


Falköpings kommun föreslår vi att kommunfullmäktige beslutar  


 att ge kultur- och fritidsnämnden i uppdrag att ta fram ett 


ungdomspolitiskt program för Falköpings kommun.  


Vi föreslår att arbetet med programmet sker i nära dialog med ungdomar, 


föreningar, skolor och andra berörda aktörer för att säkerställa att det bygger 


på ungas perspektiv och behov.” 


  


Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen            
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§ 177 Dnr 2024/00933 


Fråga från Albin Gilbertsson (SD) till socialnämndens 
ordförande Sören Rafstedt (M) om socialnämndens 
indragning av medel till hjälporganisationer i 
kommunen 


Bakgrund 


Med kommunfullmäktiges medgivande ställer Albin Gilbertsson (SD) 


följande fråga till socialnämndens ordförande Sören Rafstedt (M). 


Fråga 


Vid socialnämndens sammanträde den 16 juni beslutades om en rad 


förändringar i stöd till olika verksamheter i syfte att socialnämnden minskar 


sina kostnader och utgifter. Ett av ärendena syftade till omförhandling av 


avtal med föreningen Hela Människan samt uppsägning av avtal med 


Riksförbundet för social och mental hälsa (RSMH).   


Under året har socialnämnden spått ett underskott gentemot budget. Som ett 


resultat av det har den styrande koalitionen fått bråttom i knutarna. Beslut 


har fattats som syftar till att dra in på allt som inte är lagstadgad verksamhet.  


Senare under hösten har den ekonomiska uppföljningen kommit att justeras. 


Helt plötsligt finns inte längre något underskott i socialnämnden, främst 


eftersom man noterat att man glömt att räkna med några av nämndens 


intäkter.   


I slutet av året har socialnämnden i stället ett överskott mot budget. Enkelt 


sagt, det finns pengar över. Även om den huvudsakliga anledningen och 


argumenten för att avsluta avtalen med dessa hjälporganisationer var just 


med hänvisning till ekonomin. Samtidigt kan vän av ordning inte undgå att 


notera att andra nämnder i kommunen inte har samma linje som 


socialnämnden i detta. Kommunstyrelsen och kultur- och fritidsnämnden 


fortsätter betala bidrag till ideella organisationer och föreningar och har gjort 


även nu under andra halvan av året.   


Med anledning av ovan ställer jag följande frågor till Sören Rafstedt (M), 


ordförande i socialnämnden:   


1 Är det rimligt att socialnämnden avslutar avtal med organisationer 


som hjälper socialt utsatta människor i samhället?    


2 Rimmar det väl att socialnämnden säger upp avtalen för att spara 


pengar samtidigt som kommunstyrelsen och kultur- och 


fritidsnämnden fortsätter betala bidrag till ideella organisationer och 


föreningar? 
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Svar 


”Socialnämnden har flera IOP-avtal med andra organisationer där 


ekonomiskt stöd utbetalas, bland annat RIA Hela Människan och 


Brottsofferjouren. Socialnämnden har under år 2024 sagt upp ett avtal, 


nämligen med RSMH (Riksförbundet för Social och Mental Hälsa), som 


tidigare fick 530 000 kronor per år. Bortsett från RIA så får ingen annan 


förening bidrag i denna storleksordning. Vid en kontroll med övriga 


kommuner i Västra Götaland, så har vi inte hittat någon annan kommun som 


betalar ens i närheten av det belopp till RSMH som Falköping har gjort. De 


flesta kommuner betalar ingenting till RSMH. Några betalar ett mycket litet 


belopp. 


Socialförvaltningen har arbetat hårt under året för att nå en budget i balans. 


Socialnämnden har fattat vissa beslut i samma syfte, sammanlagt drygt  


7 miljoner kronor. Tack vare detta arbete så ser budgetförutsättningarna för 


år 2025 bättre ut. Men även fortsatt, de närmaste åren, så kommer nämnden 


att behöva hantera sin budget varsamt och fatta kloka beslut för att komma i 


kostymen för år 2026 och 2027. 


Med detta sagt, så är det socialtjänstens huvuduppdrag att hjälpa socialt 


utsatta människor. Vi finns för Falköpingsborna från vaggan till graven. För 


att vi ska lyckas med detta svåra uppdrag så måste vi fatta förståndiga beslut, 


så att resurserna räcker till så många som möjligt i så hög grad som möjligt. 


Det är just därför som nämnden fattat dessa beslut under år 2024. Vi kommer 


såklart fortsatt att hålla en hög nivå av stöd och service i egen regi till dem 


som behöver det. 


Socialnämnden har historiskt sett under flera år gjort större plus-resultat. 


Samtidigt har både Äldreomsorgen och Individ- och Familjeomsorgen en 


mycket hög nettokostnadsavvikelse i Kolada, det vill säga vi har högre 


kostnader än förväntat jämfört med andra kommuner. Samtidigt har den 


andra stora nämnden i kommunen, nämligen barn- och utbildningsnämnden, 


haft stora budgetunderskott och låga kostnader jämfört med andra 


kommuner. Socialnämnden vill ha ett helhetstänk och ta sin del av ansvaret 


när det gäller hela kommunens ekonomi, när befolkningen och 


skatteunderlaget sjunker i Falköping. 


Socialnämnden har sagt upp ett IOP-avtal, inte flera. Detta gjordes på goda 


grunder. Kultur- och fritidsnämnden har inga föreningsbidrag som når upp 


till samma höga nivå. När det gäller RIA så finns avtalet kvar, men med en 


mindre förändring gällande index-justeringen.” 
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Albin Gilbertsson (SD) 


Sören Rafstedt (M)           
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§ 178 Dnr 2024/00675 


Information om revisorernas granskning av Falköpings 
kommuns delårsrapport per den 31 augusti 2024 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att lägga informationen till handlingarna. 


Information 


Kommunfullmäktige beslutade den 28 oktober 2024, § 166, att godkänna 


Falköpings kommuns delårsrapport per den 31 augusti 2024.  


Av 12 kap 2 § kommunlagen framgår följande:  


Revisorerna ska bedöma om resultaten i den delårsrapport som enligt 11 kap 


16 § ska behandlas av fullmäktige och årsredovisningen är förenliga med de 


mål fullmäktige beslutat. Revisorernas skriftliga bedömning ska lämnas till 


fullmäktige inför behandlingen av delårsrapporten och årsredovisningen.  


Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 28 oktober 2024 fanns inte 


revisorernas bedömning och handlingar på plats. Handlingarna inkom den 1 


november 2024.  


Härmed informeras att revisorernas handlingar nu finns på plats och är 


tillgängliga för kommunfullmäktige. 


Underlag 


 Kommunstyrelsen 2024-11-20, § 206 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-15 


 Revisorernas bedömning av delårsrapport per den 31 augusti 2024 


 Granskning av Falköpings kommuns delårsrapporten per den 31 


augusti 2024 – God ekonomisk hushållning 


 Yttrande om granskning av Falköpings kommuns delårsrapport per 


den 31 augusti 2024 
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§ 179 Dnr 2024/00805 


Taxa för prövning och tillsyn enligt lagen om åtgärder 
mot förorening från fartyg  


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att anta taxa för prövning och tillsyn enligt 


lagen om åtgärder mot förorening från fartyg. 


2   Kommunfullmäktige beslutar att taxan gäller från och med den 1 januari 


2025. 


Sammanfattning 


Kommunalförbundet Miljösamverkans östra Skaraborg har beslutat att 


föreslå medlemskommunerna att införa en avgift för prövning och tillsyn av 


avfallshantering i fritidsbåtshamnar, enligt förändringar i lagen om åtgärder 


mot förorening från fartyg (LÅFF) som trädde i kraft den 1 maj 2023. 


Beslutet innebär att miljönämnden ska godkänna avfallshanteringsplaner och 


utöva tillsyn över avfallsmottagning i fritidsbåtshamnar, ett ansvar som 


tidigare låg hos Transportstyrelsen. Avgiften ska baseras på tidsåtgången för 


tillsyn och handläggning och debiteras efter samma taxa som annan 


miljötillsyn. Förvaltningen noterar att det är ovanligt att hänvisa till en annan 


taxa för att bestämma avgifter, vilket kan skapa otydlighet för medborgarna 


om två dokument behöver läsas samtidigt. På grund av kort handläggningstid 


föreslår förvaltningen trots detta kommunstyrelsen att föreslå 


kommunfullmäktige att taxan antas. 


Beslutsunderlag 


 Kommunstyrelsen 2024-11-20, § 195 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-12 


 Direktionens beslut, 2024-10-24 


 Förslag till ny taxa, 2024-10-24 
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Kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg  
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§ 180 Dnr 2024/00806 


Ändring av taxa för tillsyn enligt strålskyddslagen  


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av taxa för tillsyn inom 


strålskyddslagens område. 


2   Kommunfullmäktige beslutar att ändringen gäller från och med den  


1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 28 oktober 


2019, § 153. 


Sammanfattning 


Kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg har beslutat att föreslå 


en ny taxa för tillsyn enligt strålskyddslagen, som ska börja gälla från 1 


januari 2025. Förändringen innebär att verksamheter betalar för faktisk 


handläggningstid efter genomförd tillsyn i stället för en fast årlig avgift. 


Taxan ska överensstämma med avgifterna för miljöbalkstillsyn, utan årliga 


höjningar enligt prisindex, vilket underlättar övergången till 


efterhandsdebitering. Förvaltningen påpekar en risk för otydlighet då 


avgifterna hänvisar till taxan för miljöbalkstillsyn och att den korta 


beredningstiden har begränsat möjligheten att granska förslaget i detalj och 


föra dialog med kommunalförbundet. Mot bakgrund av kommunalförbundets 


beslut föreslås att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta 


förslaget. 


Beslutsunderlag 


 Kommunstyrelsen 2024-11-20, § 196 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-09 


 Direktionens beslut, 2024-10-18 


 Förslag till ny taxa, 2024-10-18 


 Nuvarande taxa 
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§ 181 Dnr 2024/00807 


Ändring av taxa för prövning och tillsyn inom 
miljöbalkens område  


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av taxa för prövning och 


tillsyn inom miljöbalkens område. 


2   Kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga Miljönämnden östra 


Skaraborg att för varje kalenderår justera de i taxan antagna avgifterna 


med den procentsats för det innevarande kalenderåret i Prisindex för 


kommunal verksamhet som finns publicerad på Sveriges Kommuner och 


Regioners webbplats i oktober månad före avgiftsåret. Utgångspunkt för 


indexuppräkningen är oktober månad 2024. 


3   Kommunfullmäktige beslutar att taxan gäller från och med den 1 januari 


2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 31 oktober 2022,  


§ 112. 


Sammanfattning 


Direktionen för Miljösamverkan östra Skaraborg beslutade den 18 oktober 


2024 att föreslå kommunfullmäktige att anta en ny taxa för prövning och 


tillsyn enligt miljöbalken, att gälla från 1 januari 2025. Den nuvarande taxan 


från 2023 införde efterhandsdebitering för de flesta verksamheter, men ca 80 


verksamheter har fortfarande en fast årlig avgift. Syftet med den nya taxan är 


att inkludera kostnader för tillsyn och kontroll enligt EU-direktiv och 


marknadskontrollagstiftning, till exempel för växtskyddsmedel. Övriga 


förändringar är exempelvis nya koder för kyltorn, detaljerad taxa och 


uppdatering av avgifter. Förslaget ger Miljönämnden rätt att årligen justera 


avgifterna enligt prisindex för kommunal verksamhet som finns publicerad 


på Sveriges Kommuner och Regioners webbplats i oktober före avgiftsåret. 


Beslutsunderlag 


 Kommunstyrelsen 2024-11-20, § 197 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-12 


 Direktionens beslut, 2024-10-18 


 Förslag till ny taxa, 2024-10-18 
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Kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg  
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§ 182 Dnr 2024/00804 


Ändring av taxa för tillsyn enligt lagen om 
sprängämnesprekursorer  


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av taxa för tillsyn enligt 


lagen om sprängämnesprekursorer.  


2   Kommunfullmäktige beslutar att ändringen gäller från och med den 


1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 26 november 


2018, § 151. 


Sammanfattning 


Kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg har beslutat att föreslå 


en ny taxa för tillsyn enligt lagen om sprängämnesprekursorer, som ska börja 


gälla från den 1 januari 2025. Förändringen i taxan innebär att 


verksamheterna får betala en avgift för den faktiskt nedlagda 


handläggningstiden efter genomförd tillsyn i stället för en fast årlig avgift i 


förskott. Taxan ska överensstämma med avgifterna för miljöbalkstillsyn, 


utan årliga höjningar enligt prisindex, vilket underlättar övergången till 


efterhandsdebitering. Förvaltningen påpekar en risk för otydlighet då 


avgifterna hänvisar till taxan för miljöbalkstillsyn och att den korta 


beredningstiden har begränsat möjligheten att granska förslaget i detalj och 


föra dialog med kommunalförbundet. Mot bakgrund av kommunalförbundets 


beslut föreslås att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta 


förslaget. 


Beslutsunderlag 


 Kommunstyrelsen 2024-11-20, § 198 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-12 


 Direktionens beslut, 2024-10-18 


 Förslag till ny taxa, 2024-10-18 


 Nuvarande taxa 
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§ 183 Dnr 2024/00712 


Ändring av föreskrifter för avgifter och ersättning för 
personer med insatser enligt socialtjänstlagen, hälso- 
och sjukvårdslagen och lagen om stöd och service till 
vissa funktionshindrade 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av avgifter och ersättning 


för personer med insatser enligt socialtjänstlagen, hälso- och 


sjukvårdslagen och lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade. 


2   Kommunfullmäktige beslutar att ändringen gäller från och med den 


1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 29 november 


2021, § 131. 


Reservation 


Samtliga tjänstgörande ledamöter från Sverigedemokraterna; Jonas Larsson 


(SD), Johanna Johansson (SD), Albin Gilbertsson (SD), Marita Ljus (SD), 


Milada Wurm (SD), Malte Svensson (SD), Mikael Lund (SD), Susanne 


Carlsson (SD), Christer Carlsson (SD) och Matti Qvist (SD) reserverar sig 


mot beslutet till förmån för Albin Gilbertssons (SD) yrkande. 


Sammanfattning 


Socialnämnden har föreslagit förändringar i avgifter och ersättning för 


personer som får insatser enligt socialtjänstlagen, hälso- och sjukvårdslagen 


samt lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade, med start den  


1 januari 2025. Detta efter att en genomlysning visat att Falköpings kommun 


har låga avgiftsintäkter inom socialnämndens område. 


De större förändringarna inkluderar: 


 En nivåindelad taxa för hemtjänst, personlig vård, i tre steg (40 


procent, 70 procent, och 100 procent av maxtaxan) i stället för en fast 


avgift. 


 En engångsinstallationsavgift för trygghetslarm på 500 kronor samt 


en höjning av avgiften för makar/sambos. 


 Borttagning av avdrag för enstaka måltider på särskilt boende, med 


avdrag endast vid frånvaro över 24 timmar. 


 Höjning av avgiften för kommunal hälso- och sjukvård från  


 324 kronor till 400 kronor per månad. 


 Förändring av avgiften för flyttstädning inom särskilt boende från en 


fast avgift till kommunens självkostnad för fyra timmars städning. 
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Förslaget förväntas öka avgiftsintäkterna för att bättre täcka kommunens 


självkostnader. Förvaltningen bedömer att förslaget följer 


självkostnadsprincipen. 


Beslutsunderlag 


 Kommunstyrelsen § 199/2024 


 Arbetsutskottet § 119/2024 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-10-15 


 Socialnämndens beslut, 2024-09-25 


 Förslag till ändring av avgifter och ersättning, 2024-09-25 


 Nuvarande avgifter och ersättning, 2024-09-25 


 Socialförvaltningens tjänsteutlåtande 


Yrkanden 


Albin Gilbertsson (SD) yrkar att anta ändring av avgifter och ersättning för 


personer med insatser enligt socialtjänstlagen, hälso- och sjukvårdslagen och 


lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade med följande ändring:     


”Införandet av de högre taxorna inom hemtjänst, personlig vård görs i en 


trappstegsmodell under en period av tre år i syfte att de föreslagna 


höjningarna enligt den beskrivna kostanden i underlaget inte börjar gälla fullt 


ut förrän 2027.” 


Motivering till yrkande 


”Sverigedemokraterna kan till viss del vara förstående till de föreslagna 


ändringarna av föreskrifter för avgifter och ersättning för personer med 


insatser enligt socialtjänstlagen, hälso- och sjukvårdslagen och lagen om stöd 


och service till vissa funktionshindrade. Vi ställer oss dock frågande kring de 


oerhört stora höjningarna inom vissa områden, särskilt det som gäller 


taxorna inom hemtjänst, personlig vård. Med de föreslagna ändringarna blir 


det en markant höjning jämfört med dagens nivå. Några av brukarna inom 


hemtjänsten riskerar att få en höjning på över 700 procent av sin avgift, 


vilket vi anser rimmar dåligt med ambitionen att verka för det goda livet i 


Falköping och principen om att behandla alla kommuninvånare lika och på 


ett rättvist sätt. I stället föreslår vi en trappstegsmodell vid införandet och att 


höjningarna görs successivt över en period om tre år, för att dämpa den 


ekonomiska påfrestningen för den enskilde individen.” 


Adam Johansson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 


Yttranden 


Marita Ljus (SD) och Sören Rafstedt (M) yttrar sig. 
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Beslutsgång 


Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag respektive 


Albin Gilbertssons (SD) yrkande och finner att kommunfullmäktige har 


beslutat enligt kommunstyrelsens förslag. 


Omröstning begärs. 


Följande propositionsordning godkänns. 


För att rösta enligt kommunstyrelsens förslag, rösta ja. För att rösta enligt 


Albin Gilbertssons (SD) yrkande, rösta nej. 


Med omröstningsresultatet 41 ja respektive 10 nej, har kommunfullmäktige 


beslutat enligt kommunstyrelsens förslag. 


Omröstningslista § 183 


 Ledamöter Ja Nej Avstår 


M 1:e vice ordförande Anders Winlöf X   


S 2:e vice ordförande Henrik Brolin X   


S Johanna Svensson  X   


M Adam Johansson X   


SD Jonas Larsson  X  


S Niclas Hillestrand X   


C Karola Svensson X   


M  Johan Eriksson X   


SD Johanna Johansson  X  


S Ingvor Bergman X   


V Erik Kyrkander X   


M Per Halldén X   


S Patrik Björck X   


SD Albin Gilbertsson  X  


S Lisbeth Ek  X   


M Sture Olsson X   


C Stefan Lennartsson X   


SD Marita Ljus  X  


S Fredy Neüman X   


KD Göran Gynnemo X   
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Omröstningslista § 183 


 Ledamöter Ja Nej Avstår 


S Maria Henriksson X   


L Annika Carp X   


SD Christer Carlsson  X  


MP Anders Blom X   


M  Roland Svensson X   


S Hassan Hussein X   


V Elisabeth Klang X   


SD Malte Svensson  X  


C Ali Liaqat X   


S Patrik Andersson X   


M Roger Lidén X   


S Thomas Svensson X   


SD Milada Wurm  X  


M Pema Malmgren X   


KD Maria Bruckshaw X   


S Karolina Bergström X   


SD Mikael Lund  X  


C Vanja Wallemyr X   


M Joel Linnarsson Jansson X   


S Björn Lugn (S) X   


S Lille-Mor Bertilsson X   


SD Susanne Carlsson  X  


M Christina Jorméus  X   


V Charlotte Isaksson X   


S Corry Thuresson X   


SD Matti Qvist  X  


M Elias Assio X   


S Marie Post X   


KD Sam Jubrant X   
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Omröstningslista § 183 


 Ledamöter Ja Nej Avstår 


C Niclas Fällström X   


KD Ordförande Dan Hovskär X   


 Summa 41 10  


  


 
 
Paragrafen skickas till  
Socialnämnden 


Anna Karin Linder, administratör 


Sara Cronholm, kommunjurist            
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§ 184 Dnr 2024/00711 


Ändring av sotningstaxa och taxa för 
brandskyddskontroll 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av sotningstaxa. 


2   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av taxa för 


brandskyddskontroll. 


3   Kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga nämnden för samhällsskydd 


mellersta Skaraborg att årligen räkna upp taxorna enligt index för PKV 


(prisindex för kommunal verksamhet) som publiceras i oktober månad 


före avgiftsåret. 


4   Kommunfullmäktige beslutar att ändringarna gäller från och med den 


1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut om sotningstaxa 


den 26 mars 2018, § 55 samt taxa för brandskyddskontroll den 26 mars 


2018, § 56. 


Sammanfattning 


Nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg föreslog den 26 september 


2024, § 28, att kommunfullmäktige i medlemskommunerna ska ändra 


sotningstaxan och taxan för brandskyddskontroll. Förslaget innebär att 


taxorna ska justeras enligt prisindex för kommunal verksamhet (PKV) i 


stället för sotningsindex. Detta beslut baseras på rekommendationer från 


Sveriges Kommun och Regioner (SKR) och Sveriges Skorstensfejarmästares 


Riksförbund. Samhällskyddsnämndens bedömning är att ändringarna 


kommer att förenkla indexuppräkningen och dess hantering. 


Sotningsdistrikten har godkänt ändringarna. Förvaltningen påpekar att enligt 


lag får kommuner ta ut avgifter för sotning och brandskyddskontroll, och att 


kommunfullmäktige kan delegera beslut om indexjusteringar till ansvarig 


nämnd. Förvaltningen föreslår att kommunstyrelsen rekommenderar 


kommunfullmäktige att anta ändringarna från den 1 januari 2025 och att 


bemyndiga nämnden att årligen justera taxorna enligt PKV. 


Beslutsunderlag 


 Kommunstyrelsen § 200/2024 


 Arbetsutskottet § 120/2024 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-10-07 


 Nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborgs beslut, 2024-09-26 


 Förslag till sotningstaxa, 2024-09-26 


 Förslag till taxa för brandskyddskontroll, 2024-09-26 
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Paragrafen skickas till  
Nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg 


Anna Karin Linder, administratör 


Sara Cronholm, kommunjurist            
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§ 185 Dnr 2024/00713 


Bestämmelser och taxa för prövning och tillsyn av 
alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter, lag 
om tobaksfria nikotinprodukter och lag om vissa 
receptfria läkemedel 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att anta bestämmelser och taxa för prövning 


och tillsyn gällande alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter, 


lag om tobaksfria nikotinprodukter och lag om vissa receptfria läkemedel. 


2   Kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga socialnämnden att 


indexjustera timavgiften i taxan enligt prisindex för kommunal 


verksamhet (PKV) för varje kalenderår i enlighet med § 2 i förslaget. 


3   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att taxan med tillhörande 


bestämmelser gäller från och med den 1 januari 2025 och ersätter 


kommunfullmäktiges beslut den 28 oktober 2019, § 151. 


Protokollsanteckning 


Adam Johansson (M) inkommer med följande protokollsanteckning. 


”I november 2023 återremitterade kommunstyrelsen det då framtagna 


förslaget till taxa. Efter att ha tagit del av det nya förslaget kan det 


konstateras att ytterst lite har förändrats och att det fortsatt är ett undermåligt 


förslag till taxa som läggs fram. Bedömningen är att den är otydligt 


konstruerad genom en modell med både timpris och förutbestämd tidsåtgång 


angiven. Detta innebär svårigheter för näringslivet att förstå taxan och få en 


förutsägbarhet kring avgifterna. 


Därtill konstateras det att den förändrade konstruktionen tillsammans med 


förslaget om indexjusteringar innebär att avgifterna kraftfullt höjs, vilket är 


mycket negativt. Flera av förändringarna i taxan innebär att avgifterna ökar 


med flera hundra procent. 


Dessvärre är Falköpings kommun genom avtalet bundna att godkänna det 


nya förslaget till taxa. Värt att understryka är att det avtalet är uppsagt och vi 


ser vi fram emot att arbetet framgent kommer ske i en annan organisation.” 


Sammanfattning 


Socialnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar en ny taxa och 


bestämmelser för prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lagen om tobak, 


tobaksfria nikotinprodukter och vissa receptfria läkemedel. Förslaget till taxa 


har tagits fram av Lidköpings kommun till följd av kommunernas 


samverkansavtal där samtliga kommuner behöver ha samma taxa.  
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Förslaget innebär en ny taxemodell som ska underlätta administrationen och 


göra det tydligare för verksamheterna vad de betalar för, genom att avgifter 


baseras på beräknad tidsåtgång i stället för fasta belopp. Förslaget innebär en 


betydande höjning av avgifterna och de föreslås därför ske i två steg – en 


höjning år 2025 och en till år 2026. 


Trots att taxan är otydlig, menar förvaltningen att den behöver antas 


eftersom Falköpings kommun är bundna i avtalet med Lidköping att anta den 


taxa som kommunfullmäktige i Lidköpings kommun har beslutat om. Den 


föreslagna taxan påverkar inte Falköpings kommuns ekonomi eftersom 


verksamheten är taxefinansierad. 


Beslutsunderlag 


 Kommunstyrelsen § 201/2024 


 Arbetsutskottet § 121/2024 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-09-25 


 Socialnämndens beslut, 2024-09-25 


 Förslag till taxa med tillhörande bestämmelser, 2024-09-25 


 Socialförvaltningens tjänsteutlåtande, 2024-09-25 


 Nuvarande taxa 


  


 


Paragrafen skickas till  
Socialnämnden  


Lidköpings kommun  


Anna Karin Linder, administratör 


Sara Cronholm, kommunjurist 
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§ 186 Dnr 2024/00484 


Taxa för Falköpings kommuns allmänna vatten- och 
avloppsanläggningar samt taxa för anslutning av vatten 
och spillvatten utanför verksamhetsområde 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av taxa för Falköpings 


kommuns allmänna vatten- och avloppsanläggningar. 


2   Kommunfullmäktige beslutar att ändringen av taxa för Falköpings 


kommuns allmänna vatten- och avloppsanläggningar gäller från och med 


den 1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 


29 januari 2024, §14. 


3   Kommunfullmäktige beslutar att anta ändring av taxa för anslutning av 


vatten och spillvatten utanför verksamhetsområde. 


4   Kommunfullmäktige beslutar att ändringen av taxa för anslutning av 


vatten och spillvatten utanför verksamhetsområde gäller från och med den 


1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 25 september 


2023, § 70. 


Sammanfattning 


Taxa för allmänna vatten- och avloppsanläggningar behöver höjas för att 


möta ökade kostnader. Brukningsavgifter finansierar kapitalkostnader, 


personalkostnader och driftkostnader. Anläggningsavgifter täcker en del av 


kapitalkostnaderna genom att intäkten periodiseras över tid.  


Brukningsavgifter beräknas varje år för att täcka kostnadsförändringar inom 


vatten- och avloppsverksamheten. Förslag på höjning av brukningsavgifter 


för år 2025 är på cirka 9 procent. Anläggningsavgifter höjs med samma 


procent.  


Taxa för anslutning av vatten och avlopp utanför verksamhetsområde höjs 


med 9 procent. 


Verksamhetskostnader prognosticeras öka med 5,7 procent vilket är cirka  


2,2 miljoner kronor. Ökning av kapitalkostnader står för ytterligare  


3,6 miljoner kronor per år. Höjningen av räntan och tillkommande 


investeringar gör att kapitalkostnader stor för cirka 36 procent av alla 


kostnader för år 2025.  Personalkostnader ökar med cirka 1,1 miljoner 


kronor på grund av åter-besättning av driftteknikertjänst som inte 


genomfördes under år 2024.  


Kommunalförbundet Skaraborgs Vatten kommer att höja vattenpriset med 


cirka 4 procent.  
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Taxehöjningen belastar VA-abonnenterna. 


Beslutsunderlag 


 Kommunstyrelsen § 202/2024 


 Utskottet för stöd och service § 30/2024 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-09-13 


 Taxa för Falköpings kommuns allmänna vatten- och 


avloppsanläggningar 2025 


 Taxa för anslutning av vatten och spillvatten utanför 


verksamhetsområde 2025 


  


 


Paragrafen skickas till  
Anna-Karin Linder, administratör 


Adela Kapetanovic, VA-chef 


Ekonomiavdelningen 
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§ 187 Dnr 2024/00652252 


Begäran om inlösen av fastigheten Ranten 2:6 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att godkänna köpeavtal för fastigheten 


Ranten 2:6. 


2   Kommunfullmäktige beslutar att medge tilläggsanslag till 


kommunstyrelsens investeringsbudget för år 2024 med 3 250 000 kronor. 


Sammanfattning 


Falköpings kommun har fått in en begäran om att lösa in fastigheten Ranten 


2:6 som är planlagd som allmän plats - parkmark. Kommunen har enligt 


plan- och bygglagen (2010:900) samt expropriationslagen (1972:719) en 


skyldighet att lösa in sådana fastigheter. En marknadsvärdering av 


fastigheten har gjorts och ersättningen för fastigheten, enligt köpeavtalet, är 


marknadsvärdet uppräknat med 25 procent enligt bestämmelserna i 


expropriationslagen. Den totala ersättningen uppgår till 4 062 500 kronor. 


Kommunstyrelsens investeringsbudget innehåller inte någon post för förvärv 


av fastigheter. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut är därför att 


kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna köpeavtal – 


Falköping Ranten 2:6, att medge tilläggsanslag till kommunstyrelsens 


investeringsbudget för år 2024 med 3 250 000 kronor samt att ge 


fastighetsavdelningen i uppdrag att ansöka om rivningslov hos 


byggnadsnämnden och att riva byggnaderna på fastigheten Ranten 2:6 vid 


beviljat rivningslov. 


Beslutsunderlag 


 Kommunstyrelsen § 209/2024 


 Arbetsutskottet § 123/2024 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-10-16 


 Köpeavtal – Falköping Ranten 2:6 


 Värdering av Ranten 2:6 


  


 


Paragrafen skickas till  
Amelie Sandström, stadsbyggnadschef 


Alexander Järkeborn, mark- och exploateringsansvarig 


Fastighetsavdelningen 


Ekonomiavdelningen            
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§ 188 Dnr 2024/0065925 


Regler för tomtkö och fördelning av kommunala 
småhustomter 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att anta regler för tomtkö och fördelning av 


kommunala småhustomter.  


2   Kommunfullmäktige beslutar att reglerna gäller från och med den 


1 januari 2025 och ersätter kommunfullmäktiges beslut den 28 februari 


2011, § 37. 


Sammanfattning 


Tomtköreglerna är till för privatpersoner som avser att bygga småhus på 


kommunal mark. Reglerna beskriver förloppet från att anmäla sig i tomtkön 


till att reservera och köpa en småhustomt. Nuvarande tomtköregler ”Regler 


för fördelning av tomter för småhus med mera i Falköpings kommun” antogs 


av kommunfullmäktige den 28 februari 2011, § 37. 


Kommunen har idag en e-tjänst för anmälan till tomtkö, varför nya regler 


behöver tas fram. För att få en mer aktiv tomtkö ändras tomtköavgiften från 


dagens engångsbelopp på 2500 kronor till en årlig avgift på 500 kronor per 


år.  


Förvaltningens förslag är att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 


att anta regler för tomtkö. Reglerna ska börja gälla från och med den 


1 januari 2025. 


Beslutsunderlag 


 Kommunstyrelsen § 213/2024 


 Arbetsutskottet § 127/2024 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltingen, 2024-10-03 


 Förslag till regler för tomtkö och fördelning av kommunala 


småhustomter 


 Nu gällande regler 


  


 


Paragrafen skickas till  
Amelie Sandström, stadsbyggnadschef 


Alexander Järkeborn, mark- och exploateringsansvarig 


Lolita Dikanda, mark- och exploateringsingenjör 


Anna-Karin Linder, administratör            







 


Kommunfullmäktige 


SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 


30 (41) 


Sammanträdesdatum 


2024-12-02 
 


 


  
 


 
Justerarnas signaturer 
 
Digital justering 


  Protokollsutdraget bestyrks 


 


§ 189 Dnr 2024/00630 


Besvarande av motion från Jonas Larsson (SD) och 
Milada Wurm (SD) om uppdrag att skyndsamt utforma 
och införa ett förbud för nybyggnation av 
vindkraftsverk och vindkraftsparker  


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 


Reservation 


Samtliga tjänstgörande ledamöter från Sverigedemokraterna; Jonas Larsson 


(SD), Johanna Johansson (SD), Albin Gilbertsson (SD), Marita Ljus (SD), 


Milada Wurm (SD), Malte Svensson (SD), Mikael Lund (SD), Susanne 


Carlsson (SD), Christer Carlsson (SD) och Matti Qvist (SD) reserverar sig 


mot beslutet till förmån för Milada Wurms (SD) yrkande. 


Sammanfattning 


Jonas Larsson (SD) och Milada Wurm (SD) har väckt en motion om uppdrag 


att skyndsamt utforma och införa ett förbud för nybyggnation av 


vindkraftverk och vindkraftparker i Falköpings kommun. 


Om ett allmänt förbud ska kunna införas så behöver det motiveras i 


översiktsplanen. En sådan argumentation anses av förvaltningen som mycket 


svår bland annat eftersom varje ärende genom miljöprövningen ska göras 


utifrån den specifika platsens förutsättningar samt att alla kommuner 


behöver vara med och bidra till det allmänna behovet av att energiförsörja 


landet. Ett allmänt förbud mot vindkraft genom översiktsplanen blir därför i 


praktiken uddlöst eftersom det så kallade kommunala vetot ändå måste 


hanteras vid varje enskild förfrågan. Att på förhand bestämma hur 


kommunfullmäktiges inställning i en veto-fråga skulle vara i ett enskilt fall 


bedömer förvaltningen är tveksamt utifrån regeringsformens krav på att 


myndigheter iakttar saklighet och opartiskhet. Förvaltningens förslag till 


beslut är därför att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå 


motionen. 


Beslutsunderlag 


 Kommunstyrelsen § 215/2024 


 Arbetsutskottet § 128/2024 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-10-08 


 Motionen 


Yrkanden 


Milada Wurm (SD) yrkar bifall till motionen.    
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Adam Johansson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  


Yttranden 


Albin Gilbertsson (SD) och Vanja Wallemyr (C) yttrar sig. 


Beslutsgång 


Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag respektive 


Milada Wurms (SD) yrkande och finner att kommunfullmäktige har beslutat 


enligt kommunstyrelsens förslag. 


Omröstning begärs. 


Följande propositionsordning godkänns. 


För att rösta enligt kommunstyrelsens förslag, rösta ja. För att rösta enligt 


Milada Wurms (SD) yrkande, rösta nej. 


Med omröstningsresultatet 41 ja respektive 10 nej, har kommunfullmäktige 


beslutat enligt kommunstyrelsens förslag. 


Omröstningslista § 189 


 Ledamöter Ja Nej Avstår 


M 1:e vice ordförande Anders Winlöf X   


S 2:e vice ordförande Henrik Brolin X   


S Johanna Svensson  X   


M Adam Johansson X   


SD Jonas Larsson  X  


S Niclas Hillestrand X   


C Karola Svensson X   


M  Johan Eriksson X   


SD Johanna Johansson  X  


S Ingvor Bergman X   


V Erik Kyrkander X   


M Per Halldén X   


S Patrik Björck X   


SD Albin Gilbertsson  X  


S Lisbeth Ek  X   


M Sture Olsson X   


C Stefan Lennartsson X   
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Omröstningslista § 189 


 Ledamöter Ja Nej Avstår 


SD Marita Ljus  X  


S Fredy Neüman X   


KD Göran Gynnemo X   


S Maria Henriksson X   


L Annika Carp X   


SD Christer Carlsson  X  


MP Anders Blom X   


M  Roland Svensson X   


S Hassan Hussein X   


V Elisabeth Klang X   


SD Malte Svensson  X  


C Ali Liaqat X   


S Patrik Andersson X   


M Roger Lidén X   


S Thomas Svensson X   


SD Milada Wurm  X  


M Pema Malmgren X   


KD Maria Bruckshaw X   


S Karolina Bergström X   


SD Mikael Lund  X  


C Vanja Wallemyr X   


M Joel Linnarsson Jansson X   


S Björn Lugn (S) X   


S Lille-Mor Bertilsson X   


SD Susanne Carlsson  X  


M Christina Jorméus  X   


V Charlotte Isaksson X   


S Corry Thuresson X   


SD Matti Qvist  X  
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Omröstningslista § 189 


 Ledamöter Ja Nej Avstår 


M Elias Assio X   


S Marie Post X   


KD Sam Jubrant X   


C Niclas Fällström X   


KD Ordförande Dan Hovskär X   


 Summa 41 10  


 


  


 


Paragrafen skickas till  
Milada Wurm (SD) 


Jonas Larsson (SD)          
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§ 190 Dnr 2024/00565 


Sammanträdesdagar för kommunfullmäktige år 2025 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta om följande 


sammanträdesdagar för kommunfullmäktige för år 2025. 


27 januari, 31 mars, 28 april, 26 maj, 23 juni, 25 augusti, 29 september, 


27 oktober, 1 december. 


Sammanträdena startar klockan 18:30, med undantag för budgetmötet i 


oktober med start klockan 09:00, samt sista mötet i december med start 


klockan 17:00. 


Reservation 


Anders Winlöf (M) reserverar sig mot beslutet. 


Sammanfattning 


Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag på 


sammanträdestider för kommunfullmäktige år 2025. 


Beslutsunderlag 


 Kommunstyrelsen § 216/2024 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-07 


 Sammanträdesschema 2025 


Kommunstyrelsens förslag till beslut 


1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta om följande 


sammanträdesdagar för kommunfullmäktige för år 2025. 


27 januari, 31 mars, 28 april, 26 maj, 23 juni, 25 augusti, 29 september, 


27 oktober, 1 december. 


Sammanträdena startar klockan 18:30, med undantag för budgetmötet i 


oktober med start klockan 13:00, samt sista mötet i december med start 


klockan 17:00. 


Yrkanden 


Albin Gilbertsson (SD), Mikael Lund (SD), Milada Wurm (SD), Niclas 


Hillestrand (S) och Patrik Björck (S) yrkar att budgetmötet i oktober startar 


klockan 09:00.     


Karola Svensson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
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Yttranden 


Fredy Neüman (S) och Anders Winlöf (M) yttrar sig. 


Beslutsgång 


Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag respektive 


Albin Gilbertssons (SD) med fleras yrkande och finner att 


kommunfullmäktige har beslutat enligt kommunstyrelsens förslag. 


Omröstning begärs. 


Följande propositionsordning godkänns. 


För att rösta enligt kommunstyrelsens förslag, rösta ja. För att rösta enligt 


Albin Gilbertssons (SD) med fleras yrkande, rösta nej. 


Med omröstningsresultatet 25 ja respektive 26 nej, har kommunfullmäktige 


beslutat att budgetmötet i oktober 2025 startar klockan 09.00. 


Omröstningslista § 190 


 Ledamöter Ja Nej Avstår 


M 1:e vice ordförande Anders Winlöf X   


S 2:e vice ordförande Henrik Brolin  X  


S Johanna Svensson   X  


M Adam Johansson X   


SD Jonas Larsson  X  


S Niclas Hillestrand  X  


C Karola Svensson X   


M  Johan Eriksson X   


SD Johanna Johansson  X  


S Ingvor Bergman  X  


V Erik Kyrkander X   


M Per Halldén X   


S Patrik Björck  X  


SD Albin Gilbertsson  X  


S Lisbeth Ek   X  


M Sture Olsson X   


C Stefan Lennartsson X   


SD Marita Ljus  X  
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Omröstningslista § 190 


 Ledamöter Ja Nej Avstår 


S Fredy Neüman  X  


KD Göran Gynnemo X   


S Maria Henriksson  X  


L Annika Carp X   


SD Christer Carlsson  X  


MP Anders Blom X   


M  Roland Svensson X   


S Hassan Hussein  X  


V Elisabeth Klang X   


SD Malte Svensson  X  


C Ali Liaqat X   


S Patrik Andersson  X  


M Roger Lidén X   


S Thomas Svensson  X  


SD Milada Wurm  X  


M Pema Malmgren X   


KD Maria Bruckshaw X   


S Karolina Bergström  X  


SD Mikael Lund  X  


C Vanja Wallemyr X   


M Joel Linnarsson Jansson X   


S Björn Lugn (S)  X  


S Lille-Mor Bertilsson  X  


SD Susanne Carlsson  X  


M Christina Jorméus  X   


V Charlotte Isaksson X   


S Corry Thuresson  X  


SD Matti Qvist  X  


M Elias Assio X   
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Omröstningslista § 190 


 Ledamöter Ja Nej Avstår 


S Marie Post  X  


KD Sam Jubrant X   


C Niclas Fällström X   


KD Ordförande Dan Hovskär X   


 Summa 25 26  


 


  


 


Paragrafen skickas till  
Alla nämnder 


Ekonomiavdelningen 


HR-avdelningen 


Kommunikationsavdelningen 


Receptionen 


Anna-Karin Linder, administratör 
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§ 191 Dnr 2024/00689 


Återbesättande av uppdraget som ledamot i 
kompetens- och arbetslivsnämnden efter Jessica 
Karlsson (SD) 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige väljer Britt-Marie Jokela (SD) till uppdraget som 


ledamot i kompetens- och arbetslivsnämnden från och med den  


15 december 2024 till och med den 31 december 2026. 


Beslutsunderlag 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-25 


Yrkanden 


Christer Carlsson (SD) yrkar att välja Britt-Marie Jokela (SD) till uppdraget 


som ledamot i kompetens- och arbetslivsnämnden.     


Beslutsgång 


Ordföranden ställer proposition på Christer Carlssons (SD) yrkande och 


finner att kommunfullmäktige har beslutat enligt yrkandet. 


  


 


Paragrafen skickas till  
Britt-Marie Jokela (SD) 


Kompetens och arbetslivsnämnden 


Löneenheten 


Anna-Karin Linder, administratör 
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§ 192 Dnr 2024/00860 


Entledigande av Ingrid Wirstam Schwanborg (S) från 
uppdraget som ordförande i kommunrevisionen, 
revisor för kommunalförbundet Miljösamverkan östra 
Skaraborg och revisor för kommunalförbundet 
Skaraborgsvatten 


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Ingrid Wirstam Schwanborg 


(S) från uppdragen som ledamot och ordförande i kommunrevisionen, 


revisor för kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg och 


revisor för kommunalförbundet Skaraborgsvatten från och med den  


16 januari 2025. 


2   Kommunfullmäktige väljer Göran Gustafsson (S) till uppdragen som 


ledamot och ordförande i kommunrevisionen från och med den 16 januari 


2025 till och med den 31 december 2026. 


3   Kommunfullmäktige väljer Göran Gustafsson (S) till uppdraget som 


revisor för granskning av kommunalförbundet Skaraborgsvattens 


förvaltning och räkenskaper från och med den 16 januari 2025 till och 


med den 31 december 2026. 


4   Kommunfullmäktige väljer Göran Gustafsson (S) till uppdraget som 


revisor för granskning av kommunalförbundet Miljösamverkan östra 


Skaraborgs förvaltning och räkenskaper från och med den 16 januari 2025 


till och med den 31 december 2026. 


Beslutsunderlag 


 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-11-25 


 Begäran om entledigande, 2024-11-08 


Yrkanden 


Niclas Hillestrand (S) yrkar att välja Göran Gustafsson (S) till uppdragen 


som ledamot och ordförande i kommunrevisionen samt revisor för 


kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg och revisor för 


kommunalförbundet Skaraborgsvatten.     


Beslutsgång 


Ordföranden ställer proposition på Nickas Hillestrands (S) yrkande och 


finner att kommunfullmäktige har beslutat enligt yrkandet. 


  


 







 


Kommunfullmäktige 


SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 


40 (41) 


Sammanträdesdatum 


2024-12-02 
 


 


  
 


 
Justerarnas signaturer 
 
Digital justering 


  Protokollsutdraget bestyrks 


 


Paragrafen skickas till  
Göran Gustafsson (S) 


Ingrid Schwanborg (S) 


Kommunrevisionen 


Kommunalförbundet Skaraborgsvatten 


Kommunalförbundet Miljösamverkan östra Skaraborg 


Löneenheten 


Anna-Karin Linder, administratör 
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§ 193 Dnr 2024/00003 


Kommunfullmäktiges anmälningsärenden  


Kommunfullmäktiges beslut 


1   Kommunfullmäktige beslutar att nedanstående förteckning över 


anmälningsärenden läggs till handlingarna. 


Anmälningsärenden 


Dokument id.  Beskrivning 


104374 Mötesanteckningar - kommunfullmäktiges beredning för 
framtidens äldreomsorg 2024-11-11 
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